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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST. IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZ.
ICÍZinATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

ciAK BÍr.MENTKS LEVELEKET FOGADUNK HL 
ELŐFIZETÉSI DU:

fiJókre postán v. helyben házhoz hordva.
r.-i érre.............20 frl j Egy negyedévre. . 5 frf
g,T fél ITD ... 1" Irt- 1 Egy hóra . . 1 írt 80 kr. 
íhlíoldre- 3 hóra Németországba 3 frt 30 kr. 
Iranerin-, Ulasz-, Orosz-, fúrók-, G irüg-, Soanyol- 
.„n; >.ba. Svájci-, Románia es Szerbiába, 
riivnint amaz országokba, melyek a postá­
éi,-z:-iéihez tartoznak, negyedévre 3 frt 20 kr. 
bgy szám ára helyben hr., tí uidéhen 7hr-
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EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 6 SZ 

HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE 
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FF.I.YK8Z A KIADÓUIVATA 

PARISBAN főü^ynlkségünknll:
John, F. Jones & Cie, 31 bis, Faub. Montraar« 
Trankfurtban a/il. : Daube G. L. és Társa. 
Bleiben : Messe Rudolf, Soilorslätte Nr. 2. 

tiaasonetein ér Vogler, I., Walllischgam 10, 
Oppelík A., Stubenbastei Nr. 2.
Fchnlek Henrik I., Wollzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25.
Daube G. L. es Tatsa, I., Wolzeille Nr. 12. 
Dukcs Miksa, 1., Riemetgasse Nr. 12. 

lAukr.i ol Danneborg J., Riemergasse 13.
Y„- k »y Stern Móritz, I., Wollzeile Nr. 22.

y é. valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, nov. 27.
A franczia parliament két házában holnap fogják 

felolvasni Grévy üzenetét, mely Ível a köztársasági 
elnökségről lemond. Huszonnégy órával utóbb össze 
kellene ülni Yersaillesban a kongresszusnak, hogy 
uj elnököt válasszon, de a köztársasági pártok még 
mindez ideig nein tudtak megegyezni a jelöltekre 
nézve s kérdés, hogy kedden meglesz-e tartható az 
elnökválasztó nagygyűlés. Talán épen ez a körül­
mény a legszoinorubb mozzanata ennek a botrány­
ból támadt válságnak. A köztársaságnak nincs fér- 
fia, ki a republikánusok általános bizalmát bírná 
sót alig lehetne megnevezni egyet is, ki más pártok 
részéről határozott ellenszenvvel, sőt gyűlölettel ne 
találkoznék. Szinte csodálatos, hogy a mostani vál­
ságba jutott harmadik lranczia köztársaság 1G évi 
fennállása alatt mennyi politikai személyiséget jára­
tott le, koptatott el. Harmadik elnöke köszön most 
le s nem kevesebb, mint huszonkét minisztériumot 
használt el. 1871. február 17-én vette át az elnök­
séget Thiers s 1873 május 24-én köszönt le. 3Iac- 
Mahon tábornagy következett utána, ki 1879 január 
30-án vált meg az elnöki széktől. Még aznap meg­
választották elnöknek .lules Grévyt, hét évre s 
1885 deezembcr 28-ikán újabb bét évre, mely csak 
159:1 január 30-án telt volna le. A jövő év január 
SU-án töltötte volna be ez a második szeptennátus 
a második évét. A Rom /cr-kabinet, mely e hó 19-én 
leköszönt, de egyelőre kormányon maradi, Louis 
Napoleon bukása óta a huszonkettedik franczia 
minisztérium, úgy hogy egy-egy minisztériumnak az 
élete átlag tíz hónapra tehető. íme az egyes mi­
nisztériumok kormánykodása az elnökük szerint : 
Jules Fürre 1870 szeptembertől 1871. szep­
temberig (1 év) ; Dufaure 1873 májusig (1
év és 8 hónap) ; Broglie lierczeg 1874 má­
jusig it év); Cissey tábornok 1875 rnárcziu- 
sig [10 hónapig); Buffet 1870 máreziusig (1 
évi: Dufaure 187G deczemberig (9 hónap) ; Jules 
Simon 1877 májusig (ü hónap); Broylie lier­
czeg 1877 novemberig (0 hónap); Rochebouet tá­
bornok 1877 deczemberig (1 hónap); Dufaure
18/9 tebruárig (1 év és 2 hónap) : Waddington 
1879 deczemberig (10 hónap) : Freycinet 1880 
szeptemberig (9 hónap); Jules Ferry 1881 novem-
i-éi'ig 11 év és 2 hónap): Gambetta 1882 januárig 
2 hónap) : Freycinet 1882 júliusig (0 hónap) : 
[Duelerc 1883 januárig (G hónap); Failures 1883 
februárig (1 hónap) : Ferry 1885 máreziusig (2 év 
és 1 hónap — ez volt tehát a leghosszabb életű 
kabinet): Brisson 1885 deczember végéig (9 hó­
nap ^ : Freycinet 188G deczember elejéig (11 hó­
napi: Göltet 1887 májusig (5 hónap); s végre 
Bouvier ez év május 31-ike óta egyelőre e hó 
19-ig (G hónap). Kétszer volt miniszterelnök Broglie 
és Ferry, háromszor Dufaure és Freycinet.

A czár és Bismarck lierczeg találkozásáról köz. 
lótt s oly méltó feltűnést keltett leleplezéseket a hi­
vatalos táviró nem vitte meg Pétervárra s igy még 
alig hallhatni orosz lapvéleményeket e leleplezések­
ről. Egy 24-ikérol kelt pétervári levél szerint ott 
csak annyit tudtak még. hogy a leleplezések orosz­
barát szelleműek s annál inkább csodálkoztak, hogy 
a hivatalos távirati iroda miért látta szükségesnek 
az agvonhailgatásukat. A Nord csakis a trónbeszéd- 
thl foglalkozik, melyről azt mondja, hogy határozot­
tan békés jellegű s megjegyzi, hogy az a kijelentés, 
hogy Németország az összes hatalmakkal barátságos 
viszonyban van. több kezességet nyújt a béke fenn­
tartásúra nézve, mint a trónbeszéd állal szintén 
említett, esetleges támadások ellen irányzott szövet­
ségek, a melyek talán kétes hatásúak lennének, ha 
ilv ellenséges szándékok csakugyan fennforognának,
B ni‘ azonban nem áll, mert az összes hatalmak 
egy iránt érzik a béke-szükségletet. Ugyané számá­
ban a Nord egy berlini levélben, mely a leleplezé­
sekről semmit sem szól, megtámadja Bismarck her­
ceget s azt mondja, hogy nagyon tévednek azok, 
a kik neki olyan világra szóló szerepet tulajdonila- 
fiak, a milyen az 1. Napóleoné volt. A Bisinarck- 
féle birodalom helyzete, miként a képzelt veszedel­
mek ellen való szövetségek keresgélése bizonyítja, 
sokkal szerényebb.

Budapest, nov. 27.
A Székesfehérvár országgyűlési képviselőjének, Ká- 

oiyi Gábor grófnak mandátuma ellen beadott kérvényt 
edden délután fogja tárgyalni a képviselőház Ill-ik 

p'j bizottsága. A kérvényezők képviselője Környei 
a választás védője pedig Kagy Dezső lesz.

oraz(iggyűlési mérsékelt ellenzék Királyi 
..ív elnöklete alatt ma este tartott értekezletén a múlt 
o «ven kiküldött bizottság előadója Gullner Gyula be­
erjesztette azon határozati javaslatot, mit a párt a do- 
anyjövedéki törvényjavaslat tárgyalásához fog beadni, 

határozati javaslatot Hódossy Imre és Dessewffy Aurél 
gmt felszólalása után egyhangúlag elfogadták. A holnapi 
. shen a párt álláspontját Gullner Gyula és DessewIlV 
Aurél gróf lógják kifejteni.

, orftaggyűlési szabadelviipárt ma délután 6
las I . S0Ü/'' Gusztáv elnöklete alatt tartott értekez- 
e-enek tárgyát a dohány jövedékről szóló törvény- 
nrU- I képese. A javaslatot Hegedűs Sándor előadó 
mi° 1 3 8 az erre megindult általános tárgyalás alkal- 

val szót emeltek : N'eppel Ferencz, Rakovszky István, 
• r^‘ Sándor, Roncza Miklós, Csáky László gr., Szom- 
1’József. A törvényjavaslat általánosságban elfogadtat­
na’ i3 rasz^etes tángyalás folyamán az egyes szakaszok­
hoz hozzászólónak; Neppel Ferencz, Földváry Miklós, 
-zornjas József, Tisza Lajos gr., Almássy Géza, Jelűnek 
>,,ur; továbbá Wekerle Sándor államtitkár és Tisza 
‘2*? rnjn‘szterelnök, kik a tárgyalás alatt többször 
-rui /-a ág0sllásokal- A Pénzi"'gyminiszlerium részéről 
; Uránzenstein Béla min. tanácsos volt jelen az 
=rtekezleten, mely a 3. $. elfogadása után véget ért. — 
_oinap délután 0 órakor folytatják a részletes tár­
gyalást.

Ausztriából.
A salzburgi tartomány gyűlés Eder püspök indít­

ványára elhatározta, hogy a római pápát jubileuma 
alkalmából üdvözölni fogja. E határozat s az, hogy a lar- 
tományifőnük a pápa jubileumát úgy tüntette fel, 
mint Salzburgot közelről érdeklő eseményt, a K. 
Freie Pressét a következő megjegyzésekre kész­
teti: Mind e nyilatkozatok feltűnőek s idegen szé­
niek, mert ilyfúle dolgok a tartománygy ülésekben 
ekkoráig nem voltak szokásosak s csak akkor 
érthetők, ha kapcsolatba hozzuk azokat az utóbbi idők 
egyéb klerikális demonstráczióival. A linczi ka- 
tholikus gyűlés határozatának, a Schlauch püs­
pök s Hauswirth apát delegúczionális beszédei­
nek, valamint a magyar katholikus gyűlés felira­
tának világításában s végre a deczember 8-kára 
Becsbe tervezett katholikus gyűlésre való tekintettel a 
salzburgi tarlománygyülés ténye egészen határozott je­
lentőséget nyer, mert mindez egy egy szeme a pápa 
világi hatalma. helyreállítására n »nyúló demon- 
slrácziók lánczolatának. A pápa világi uralma mellett 
való minden nyilatkozat azonban tüntetés az 
olasz királyság s annak területi integri­
tása ellen s tekintettel az olasz népnek s kor­
mányának e pontban való nagy érzékenységére, 
az épen Ausztria-Magyarországban szaporodó ilyen de- 
monstrácziók alkalmasak a két monarchia közt fennálló 
ifjú barátság veszélyeztetésére. Ha szemügyre vesszük 
azt a szándékosságot, a melylyel a klerikálisok azon 
idő óta eljárnak, a mióta Olaszországnak, a hármas 
szövetségbe lépését illetékes oldalról, különösen örven­
detes eseménynek nyilvánították, nem zárkózhatunk el 
ama gondolat elül, hogy a klerikális vezérek Kálnoky 
gróf politikájúnak keresztezését tervezik s a létesült kö­
zeledést az olasz nép nemzeti érzületének megsértésével 
akarják meghiúsítani.

A cseh képviselőknek Gautsch osztrák közoktatás- 
ügyi miniszter ellen való akvziúja Piegernek, az ú- 
cseliek vezérének Taaffe gr f miniszteri-elnökkel való 
értekezése után, miután nyilvánvaló lett, hogy Gautschot 
sem a kormány, sem az uralkodó nem "hajlandó elej­
teni, egyelőre hallgatólag levétetett a napirendről. A cse­
hek nem akarták nyilvánosan konstatálni vereségüket, 
ellenzéket csinálni sem volt kedvük s azért beleegyez­
lek abba, hogy a kormány egyelőre ne válaszoljon 
Riegernek ebben az ügyben tett interpellácziójára. Az 
ifjú cseh párt azonban n.m nyugszik. A csehországi 
tarlománygyülésen az ifjú csehek vezére Gregr indítvá­
nyozni fogja, hogy tizenöt tagú bizottság küldessék ki 
annak megvizsgálására, hogy a Gautsch miniszter isme­
retes rendelele mily üdvös vagy káios hatással van az 
ország érdekeire nézve. Az ifjú csehek ezt az indítványt 
hozzájárulás végett közlötték az ó-csehek tartománygyü- 
lési klubjával.

A morva tarlománygyülés cseh képviselői Briinn- 
ben tegnap közzétett nyilatkozatban teljes bizalmat sza­
vaztak a reiehsráth morvaországi cseh képviselőinek s 
felszólítják őket, hogy továbbra is legyenek tagjai a 
reiehsráth Cseszki klubjának s a jobboldali pártokkal 
együttesen továbbra is támogassák Taaffe gróf kor­
mányát.

A dalmácziai horvátok, mint a zárai Károd ni 
List egy czikkébíil kitetszik, elégedetlenek Dalmáczia 
horválositásának lassú menetével s az uralkodó elé 
akarják vinni sérelmeiket. -— A Károd ni List a többi 
közt igy szól: «Mivel a dalmácziai tarlománygyülés hatá­
rozatai mit sem használnak, mivel a liorvál hivatalos 
nyelv behozatalára vonatkozó követelésre a kormány 
elutasitólag válaszol, mivel a korábbi időkben becsem­
pészett italianismus mellett a németet is mind jobban 
behozzák a közigazgatásba, mivel az ország fiaitól 
közhivatal elnyeréséhez a német nyelv teljes isme­
retét kívánják s mivel más nemzetiségű hiva­
talnokoktól nem is kérdik, hogy tudnak-e horvátul, 
mivel a zárai gimnázium germanizálását is terve­
zik s ebben az évben Zárában a német népiskola mel­
lett még egy német leányiskolát is nyitottak s mivel 
végre a dalmácziai vasul kérdését ad calendas graecas 
elhalasztották, — azt véljük, elérkezett az ideje annak, 
hogy népképviseletünk más utat, más módot keressen 
népünknek e súlyos helyzetből való megszabadítására. 
Véleményünk szerint legjobb volna feliratban a ki­
rályhoz fordulni.»

A felső ausztriai füldmivelő egyesület panaszos levelet 
irt Müller linczi püspökhöz a klerikális sajtó magatar­
tása ellen. A püspök erre levélben válaszolt, a melyben 
azt írja, hogy ő nem foglalkozik politikával s politikai 
pártküzdelmekbe soha sem fog avatkozni s az illető la­
pokra semmi befolyási sem gyakorol.

VIDÉK.
* A karozag-1 kerület függetlenségi és 48-as pártja, 

mint már említettük, Knyedi Lukácsot léptette fel képvi­
selőjelöltnek, kinek érdekében, az utóbbi időben kelté 
szakadt párt újra egyesült. F.nyedi tegnap tartotta Kis­
újszálláson programmbeszédél, melyet a nagyszámmal 
egybegyült választók általános helyesléssel és lelkesedés­
sel fogadtak. A választók gyűlését Németh Antal párt­
elnök hatásos beszéddel nyitotta meg, ajánlva Enyedít. 
A pártelnök eszmegazdag, szép beszédét zajos éljenek­
kel kisérték.

* Fiúméból táviratozzák mai kelettel : A városi kép­
viselő testület felének megújítására tegnap tartott vá­
lasztás a legszebb rendben folyt le. Eredménye éjfél 
után lett ismeretes. A huszonöt üresedésbe jött helyre 
az itteni szabadelvű párt jelöltjei közül huszonhárom 
került be.

* A veazprémmegyei függetlenségi negyvennyolizas 
párt decz. 4-ikén Veszprémben a Korona nagytermében 
szervezkedő nagygyűlést tart.

* Győr város tanácsülésében Zeehmeister Károly h. 
polgármester előterjesztette Batthyány Lajos gr. főispán 
intézkedését, mely szerint Fiigi Ágoston, felfüggesztve 
volt városi tanácsost, minthogy a fegyelmi választmány 
által reá nézve hozott határozat ellen minősítés tekin­
tetében felebbezés be nem adatott, állásába visszahe­
lyezi. Ennek kapcsán Hidy Ernő b. városi tanácsost e 
teendők alól felmentette s az aljegyzői leendők teljesí­
tésével bízta meg.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
gy hóra .... 1 frt 80 kr. j Lat hóra................. 10 frt

két hóra . . . . ít frt tiü kr. ; egész évre.............. 20 frt
három hóra .. ö Irt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czitnü. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.

ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.
Áz esetre, lia t. előfizetőink az előfizetési határidő 

lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

As „Egyetértés“ kiadó-hivatala

újdonságok/
— nov. 27.

— (Személyi hívek. Mária Terézia főherezeg- 
asszony, Károly István lőherczog neje, örvendetes 
családi eseménynek néz eléje. — Albrecht íöher- 
czeg e hó 30-án Arcéból Becsbe érkezik. — Károly 
Lajos fuherczeg ma Münchenbe érkezett, hogy Ar­
céból odaérkezendő nejét üdvözölje. — Ferdinand 
főherczeg, toszkanai nagyherczeg tegnapelőtt Linói 
bajor lierczeg kíséretében Salzburgba érkezett. -- 
Frigyes főherczeg és Izabella főherczegnö Becsbe 
érkeztek. — Dr. Károly Tivadar bajor lierczeg 
tegnap meglátogatta Bécsben dr. Eder koródáját, 
hol végig nézte Billroth tanárnak egy nagyobb mű­
tétét. — Bcusz lierczeg bécsi német nagykövet 
tegnap magánkihallgatáson volt a német császárnál, 
— Valussi tvienti érsek e hó 21-én Becsből Ró­
mába utazott. — Bipp báró vezérőrnagy, kit a 
napokban Pozsonyban sajnos baleset ért. egészben 
véve jól érzi magát és állapota nem ad okot aggo­
dalomra. — Török János főkapitány ma reggel csa­
ládi ügyben Temesmegyébe utazott, nonnan csak 
deczember elsején tér vissza a fővárosba. — Csiky 
József kir. ügyész tegnap búcsúzott ei Székesiejéi- 
váron hivatalnoktársaitól s a pestvidéki kir. ügyész­
ség vezetését e hó vége leié veszi át. — Kriszt 
János a pestvidéki kir. törvényszék elnöke a lefolyt 
héten két napot töltött Yáczon, hol megvizsgálta a 
kir. járásbíróság ügykezelését s mindent a legszeob 
rendben talált.

— A magyar főpapság Rómában. Mai kelettel
táviratozzál; nekünk Rómából: A pápa tegnap maga» 
kihallgatáson fogadta Simor János esztergomi lierczeg" 
prímást, a kivel a szent atya hosszehb ideig igen barát, 
ságosan beszélgetett. A mai nap folyamában fogadta a 
pápa a szepesi, a pécsi és a kassai püspöküket, kik 
gazdag ajándékokat (Péterfiilért) és aláírásokat tartal­
mazó nagy kötetet nyújtottak át azoktól, kik Péterfillé- 
rekre áldoztak. Ma a Sz.-Péter templomban Schopper 
püspök tartotta a nagymisét, mire Palotai plébános 
ugyanott magyar nyelven szent beszédet tartott.

— József főherczeg tűzoltói értesítése. (.Isme­
retes dolog, hogy József főherczeg mily nemes buzga­
lommal vállalkozott arra a feladatra, hogy a tűzoltói in­
tézménynek hazánkban propagandát csináljon. Az ő 
példája nélkül aligha fejlődött volna annyira tűzoltósá­
gunk aránylag oly rövid idő alatt, mint a hegy azt tény­
leg tapasztalni elég alkalmunk van. József főherczeg 
volt az, a ki úgyszólván divatba hozta a tűzoltóság 
pártolását s hogy az érdeklődést iránta folytonosan éb­
ren tartsa, idűnkínt érdekes leveleket is küld ha a 
«Tüzoltóközlöny»-nek, melynek legutóbbi számában ér­
tesítés van tőle arról, hogy az alcsuthi sin tűzoltók leg­
utóbb mily gyakorlatokat tartottak. Ezek a fiu-tüzoiiók 
tulajdonképen iskolás gyermr!:ek. a kiket a gyakorlatok­
ban már most kiképeznek szakértő tűzoltókká. József 
főherczeg azt Írja róluk, hogy a kis tűzoltók sok öreg 
szakértőn túltesznek s nagy örömmel és némi büszke­
séggel működnél;. Jelenleg Alesutli községben egy 31 
tagból álló liu-szakasz van. A főherczeg az értesítés 
végén reményét fejezi ki arra, hogy ezentúl a föklmi- 
velu nép bátrabban fog mezei munkára mehetni, mert 
nyugodt lehet a felöl, hogy odahaza ügyes tartalék-tűz­
oltóság maradt a fiaikban.

— II. Sándor osár emlékszobra nem fog egyha­
mar elkészülni. Mint Pétervárról Írják, most járt la a 
harmadik pályázatnak határideje arra az emlékszo­
borra, melyet II. Sándor czárnak a moszkvai Kremlben 
emelni akarnak, s melyre milliónyi összeg áll ren­
delkezésére. A pályázat ismét eredménytelen volt. A 
beérkezett 32 terv borzasztó eszmeszegénységről tanús­
kodik, mely tágas mauzóleumokkal életnagyság» ala­
kokkal ellátott márváuylépcsőkkel és hasonló építészeti 
segédeszközökkel remél babérhoz jutni. Az összes pá­
lyaművek közül egyedül Opekusin szobrászé érdemel 
említést. Ennek a terve a czárt egy lépcsőzetes emel­
vényen ábrázolja ; a legalsó lépcsőn áll egy öreg pa­
raszt, kezével a ezárra mutatva, s mellette egy paraszt- 
gyermek lánczoktól megszabadított kezét keresztvetésre 
emeli.

— Heine emlékszobra. A nagy német lyrikus em­
lékszobrának kérdése ez idő szerint élénk vita tárgyát 
képezi Düsseldorfban, a költő szülővárosában. Alig hogy 
kibocsátottak a felhívást az adakozásra, máris nagy el­
lenzéke támadt a dolognak, most pedig a klerikálisak 
határozottan tiltakoznak az ellen, hogy a «Dalok» és a 
«Romaneero» szerzőjének szobrot emeljenek. Egész 
Németországban nagy érdeklődéssel várják a vita végét, 
de remélik, hogy ama szűk látkörü tömegen mely sze­
retné Meinet az eretnekek máglyáján látni, győzedelmes­
kedni fognak azok, a kik Heineben a lángészt és a nagy 
költőt bámulják és tisztelik.

— Meggyilkolt marhakereskedő. Linzből tegnapi 
kelettel a következőket táviratozzák : Braunau közelében 
tegnapelőtt az Inn folyóban egy körülbelül harmmez 
eves ember holttestére akadtak, a kinek a nyaka el 
volt vágva, fején több seb tátongott és zsebei üresek 
voltak. A holttoitben egy magyarországi márkakereske­
dőt ismertek föl, a ki gyakrabban megfordult e vidéken 
és mindig nagyobb összeg pénzt hordott magával. A 
rablógyilkosnak eddig nyoma sincs.

— Egy anya rómtette. Kócson Loipersbeck Fe- 
renezné, alig huszonöt esztendős csinos özvegyasszony 
szörnyű módon vetett véget életének, s négy apró gyer­
mekét is magával vitte a halálba, A faluban azt beszé­
lik, hogy a jó módban élő asszonynak, napa Dirbeck 
Károlynó keserítette meg az életét," folytonosan zaklatta, 
üldözte a szerencsétlen asszonyt, a faluban rossz hírét 
költölte, mindenfelé rágalmazta, a bíróság előtt pedig 
egyszerre négy rendbeli port is folytatott ellene. A sok 
kínzás az asszonyban az öngyilkosság gondolatát ér­
lelte meg, s azt valószínűleg beszámíthatatlan állapotban 
borzalmas módon végre ia hajtotta. Négy árváját szép 
sorjában lefektette a „vasúti sínekre, s átölelve őket, 
maga is melléjük feküdt. A robogónfonat keresztül gá­
zolt mind az ütőn, s szerteszakgatva őket, öt életet ol­
tott ki egyszerre. A szerencsétlenek nagy részvét mel­
leit fektettek közös sirba.

— A levegőbe röpítette magát. A chicagói ön­
gyilkos anarkbistának, a ki oly borzalmas módon vetett 
véget életének, utánzója akadt Magyarországon, egy 
kicsike veszprémmegyei falucskában, ahova bajosan 
jutott el az amerikai anarkhista viselt dolgainak hire. 
A borzalmas öngyilkosságot Kunderman Dénes huszon- 
négyesztemlős kőszénbányai munkás követte el Tások- 
Berénden. Kunderman már évek óta nyavalvalőrős volt, 
s hétfőn, e hó 21-én ismét elő fogta régi betegsége. 
E fölült való elkeseredésében a fiatal ember, a ki az 
ajkai küszénbányában valamikép hozzájutott egy dina- 
mittöltényhez s ezt a szájába tette és a zsinórt meg- 
gyujtotla. A dinamit pokoli ereje iszonyúan szétmar- 
czangolla a izerenesétlent, feje dirib-darabokra zuzva.fa 
menyezetliez és a falakhoz tapadt, mellkasa szétszakadt 
s a szobában valóságos véreső hullott. A robbanás a 
szobában is nagy pusztításokat tett; a falak megrepe­
deztek, a képek aláhullottak, a bútorok összetörtek, s 
ezer szerencse, bogy a szoba ajtaja véletlenül nyitva 
volt, különben talán az egész ház a levegőbe röpül.

Másnap a szerencsétlen ősszerongyolt holttestét eltemet- 
iók, s még csak keresztet sem tettek a sírjára, bünte­
tésül azért, hogy öngyilkos módon ölte meg magát.

— A német trónörökös betegsége. Frigyes Vil- 
m05i német trónörökös betegségéről csak annyit jelen­
tenek San-Rcinóból, hogy állapotában semmi változás 
sem állott be. A trónörökös tegnap nejével, szárnysegé­
dével és egy orvos kíséretében kikccsizott, s mint ne- 
künk táviratozzák, nevetgélve beszélgetett kísérőivel. 
Egy éjjel érkezeti san-réméi távit utunk ezeket jelenti : 
A német trónörökös ma délelőtt ii órakor csaladjával 
együtt kikocsizott. A városon kívül leszállt a kocsiról és 
két órán át gyalog sétált, azután ismét kocsira szállt és 
este tele visszatért San-Remóba.

^ Egy aggódó család kérőimé. Kner Izidor Gyo- 
rnáról levelei irt hozzánk, melyben elmondja, hogy ocscse, 
Samu, eltűnt s szegény öreg szüleit halálra epeszti 
miatta a bánat. Az elveszett iiu aggódó csaladja nevé­
ben arra kér bennünket a fontom czvö, hogy juttassuk 
az esetet a nagy közönség tudomására, igy " talán még 
nyomra vezeti őket valaki. ICner Izidor a következőkben 
írja le öcscse eltűnésének előzményeit. «Kner Samu 
gyomai illetőségű pék.segéd ez évi augusztus 2tl-iki ke­
lettel levelet irt búza Gyomára, méhben tudósítóba csa- 
ládját, hogy Bukarestből útban var. "a szülei ház felé, 
de jöttében elnéz Kolozsvárra is és abban az cselben, 
ha munkát kap, ott marad még egy ideig. Egyszersmind 
arra kárle szüleit levélben, hogy azonnal Írjanak neki 
Kolozsvárra pesté-restante, mert mire oda ér, ldri sze­
retne hullani felőlük. Eties apja iit is neki Kolozsvárra, 
de a levél innen két in) után azzal a jegyzéssel jöt visz- 
sza, hogy a czimzett nem kereste, » fiú pedig még ma 
— negyedfé! Lo múlva -- sem érkezeit Gyomára, sőt azóta 
sémim eleijeit sem adott magáröl.Ez annál feltűnőbb, mert 
azelőtt í-i naponkint rendesen in baza. A gyomai szol- 
gabiróság felkérté a itclozuvári rendőrséget az eltűnt 
hala! ember nyomozá; ara, de ennek eddig semmi ered­
ménye sn.es. Ügy szí»téi: sikertelen volt a tieési rend­
őrség kutalasa is. A szülői; nagvon szerény anyagi hely­
zetük daczára 25 Irtot lüziek ki » !egcsekély-,,bb nyomra 
vezető »okiért. A »ti 22 eves, jé! megtermelt, kissé 
ügyetlen testhordozásu, barna arcin, komor tekintetű, 
ti os szemöldökei vnr.nau, homloka» egy régi seb forra­
dása látn.iio, jobb keze mutató uijürél l ián1,zik egy íz. 
A ki ;úía valamit Imi, értesítse a gyomai Ki.er csalá­
dot, iiugy jut ttsz velők a szív ességé vel.

— A rákbaoz-Ilus fölfedi, zése nagy haladást 
jelent e gyilkos betegség megismerésében. Egy ismert 
német bakteriológus most a itoveikezőket irja é tárgy­
ról: Csak most lehel majd ercLes kísérleteket tenni e 
betegség ».vooiásárn, s a oaczil!u>.-;-k megsemmisítésére. 
Eddig még nagy is.ktr.mal voltak az olyan orvosok, a 
kik azt a mult századbeli '.elfogást vallották, hogy 
a rák nem lokális baj. hanem a vérben és a testi ned­
vekben létező betegség. Világos, hogy ily felfogás mel­
lett lokális műtéttel ..cm is leheteti segítségre számí­
tani. De az újabb kutatások semmivé tették e 
véleményt és számos esetben tarlós javulás kö­
vette a kóros részeknek radikális utón való eltá­
volítását. Scheuerten fcifuiezése különben nem mond­
ható egészen uj dolognak, nem is jött minden 
előzmények nélkül, hamm csak újabb lánezszeme a 
rákbetegség mindinkább fejlődő megismerésének s meg­
előző kutatások következménye. Virchow Rudolf volt 
az, a ki úttörő kutatás».va! előszói terjesztett ezen a 
téren is világosságot. Megismerkedett ugyanis a rák 
szabályszerű terjedési módjával es kimutatta, hogy oz 
épen oly módon történik, mintha valami fekély anyagot 
oltottak volna a testbe, ivésöbb talállak oly eseteket is, 
melyekben a rák határozottá» fertőző- jellegű volt, mint­
hogy helyenkint az egész test rákos foltokkal volt 
behintve. Klebs, Virchow és Israel kimutatták azt 
is, hogy a szájütegben levő rák egyes részei­
nek lenyelése következtében a gyomorban és be­
lekben is hasonló képződmények támadtak. Ter­
mészetes, hogy ily előzmények után mintegy magá­
tól következett a baj iertüzo voltának, vagyis paraaitáris 
eredetének felismerésé. De voltak még más bizonyítékok 
is. Lücke slrassburgi tanár látta egyszer, bogy a nyelv 
ama része, mely gyakrabban surlódott egy arczráklioz, 
nemsokára szintén rákossá lelt s csak nem rég muta­
tott be dr. Bergmann egy embert, a bécsi orvosi körben, 
a kinek eredetileg csak az alsó ajka volt rákos, utóbb 
azonban gyakori érintkezés folytán a l'elsü ajk megfelelő 
része is megvákosodott. Billroth, Weber, Schweninger 
és mások kísérletet tettek az emberi ráknak áiiatokban 
való oltásával, de eredménytelenül. Most, hogy Koch ki­
váló metódusa következtében a legkisebb élőlények is 
vizsgálódásunk tárgyai lehetnek, hasonló szempolból a 
rákot is módunkban van inegligyelni. Nálunk, sőt Ame­
rikában is volt már szó arról, hogy a betegség gombája 
föl van fedezve, de ez a hír utóbb mindig valót annak 
bizonyult. Ha most végre csakugyan sikerült volna, o 
betegség régen keresett orvosságát megtalálni, ez nagy- 
lontosságti haladás volna az emberiség érdekében.

— ítablóvilég a vidéken. Az ország minden tájá­
ról több kevesebb vakmerőséggel elkövetett rablások és 
rablógyilkosságck híreit kapjuk, Bekenn, mint onnan 
Írják, az e hó 2(J-ára virradó éjszaka a város kellő 
közepén, a piacztéren betörtek egy irodába, s onnan 
vagy 150 irtot elrabollak. A rablók az udvar felől ju­
tottal; a házba, előbb áttörve a falat és bedöntve a 
kályhát. Benn az irodában egész otthonosan érezték 
magukat a vakmerő betörök, világot gyújtottak s pi­
pázva törték fel az íróasztal fiókját. A nagy pénzes 
vasszekrényt is ki akarták üresileni, s mielőtt a nagy 
munkába fogtak volna, kényelmesen kicsiholtak, a ba­
gót mint «corpus deliktit» ott hagyva, a tisztára sikált 
padlón. A kísérlet nem sikerült, s igy a belítCk nem 
vihettek el tö/bet, mint az íróasztalban talált 150 frtot. 
E fölött való nagy haragjukat nem is hallgatták el, 
s krétával, vaslag hetükkel oda Írták az asztalra: 
«Ez ugyan édes-kevés volt ; többet vártunk.» 
A betörők közül egyet már elfogtak. — Dros- 
ty ánban, Oraviczától mintegy bárom negyed óra 
járásra, ugyancsak e hó 2U-án éjjel oláh rablók, 
köztük egy volt csendlegény, kiraboltak egy czígánycsa- 
ládot. A rablók az üreg vajdát megöltél;, feleségét fél 
holtra verték, s vagy 30 ezüst lázsiás tallért, meg két 
zsák ruhát elraboltak. A czigányesalád tagjai befutottak 
az elbíróhoz Brostyánba, jelentve neki az esetet, ez a 
bíróhoz utasította őket, ki azonban elrejtőzött előlük, a 
fia által mondatta neki, hogy csak menjenek a község­
házához. Ide futván, mondták az éjjeli őröknek, hogy 
most még elfoghatják a rablógyilkosokat, ha sietnek, de 
az éjjeli őrük nem siettek, hanem azt felelték, hogy a 
biró engedelme nélkül nem tesznek semmit. Így a rab­
lógyilkosok szépen elmenekültek. Az oraviczai csend­
őrök másnap 4 embert elfogtak, kikről a czigányok azt 
vallják, hogy ők a tettesek. Az erélyes vizsgálat folya­
matban van. Szegedről Írják, hogy a deltái rablási 
kísérlet negyedik valószínű tettesét a szegedi rendőrség 
elfogta. Az elfogottak azt vallották, hogy az a 20—22 éves, 
fehér szűrös legény, a ki az őt üldöző csendőr elől elmene­
kült, Szeged-íelsőlanyára való. Azt mondták, hogy a neve 
Palotás Ferencz vagy Palotás Mihály s a pálosi részen la­
kik. Pálosban csak egyetlen Palotás nevű ember van a 
kinek a személyleirása a körözöttel összevág s ezt le­
tartóztatták. Ez tagadja, hogy részt vett volna a deltái 
kalandban s alibit tud kimutatni. Az elfogott Rózsa 
Sándorról a következőket beszélik: Rózsa Sándor fiata­
labb kovában a szegedi tanyákon volt elszegődve hol 
csikósnak, hol gulyásnak. Azután futóbetyár lett.’ Az 
apja, Rózsa Bandi, testvérje volt a hires rablóvezérnek. 
Ráday idejében elfogták, elitélték, s mint a bátyja, ö is 
valamelyik fegyintézetben halt meg. A felesége, Ballás 
Verőn most is ól. Valamikor ez az asszony lóháton járt 
az urával együtt rabolni. Második Rózsa Sándor öcs­
cse, Rózsa Bandi, emberölésért már volt egyszer zárva 
de kiszabadulása után a rendes útra tért s most 
józan, bectületes parasztgazda Halason. Van ennek a

bünteljes famíliának még egy rokona, a ki szegedi föl­
dön lakik. Ez becsüleles ember volt mindig, s annyira 
röstelte a família viselt dolgait, hogy megváltoztatta a nevét. 
Klágocson ebben a hónapban már a második posta­
rablást követték el. A postamester hivatalából vagy 60 
—70 frtot raboltak el, s a levelek burkolatait a temető­
ben dobálták el. A rablóknak nem jöltek még a nyo­
mukra. — A Lajos-mizsei postajárat ellen a Kecs­
kemétre vezető országutnn í. hó 2-án reggel 5 órakor 
fegyveres rablótámadás történt s ezért a postahivatal a 
^posta-igazgatóságtól fegyveres őrkiséret alkalmazását 
kéri minden oly esetben, mikor a posta nagyobb pénz- 
küldeményt szállít. — Győrből írják: Az utóbbi na­
pokban Győrmegye területén több vakmerő rablás tör­
tént, melyekről a csendőrség kiderilette, hogv mind Farkas 
András rábapatonai volt juhász és kiszabadult fegvencz 
követte el egy Pali keresztnevü, de egyébként ismeret­
len emberrel együtt. Mindkettő bőven el van látva fegy­
verekkel s mikor a győri rendőrség el akarta őket 
fogni, valamelyik szomszédos megye területére monekül- 
lek. A győri alispán most elrendelte a rablók körözését 
s a szomszéd megyei hatóságokat fölszólította, hogy a 
két veszedelmes embert tartóztassák le s küldjék erős 
őrizet alatt a tósziget-csitizközi szolgabiróságlioz.

- Tüzek a vidéken. Hadad-Nádasd községben 
Szilágvmcgyébcn óriási tűzvész dühöngött a közelebbi 
napokban; 104 épület lelt a lángok martaléka s a kár 
'<-0,000 forintra tehető, a tűz gondatlanságból ütött ki 
egy özvegy asszony szalmás fedelű házikójában s az 
egész utczasort rövid idő alatt lángtenger borította el. A 
falusiak eszüket vesztve, futottak jobbra-balra, a nélkül, 
hogy oltáshoz láttak volna. A hajléktalanok, kiknek 
élelmiszereik, takarmányaik s a ruhaneműik teljesen 
barmivá lettek, a legnagyobb nyomornak néznek elébe. 
A tűzvész Iliiére a megye alispánja Szikszai Lajos, a 
járás föszolgabirája Z. Kiss László azonnal megjelentek 
a községben és a koldussá lett lakosok közt, a pillanat­
nyi nyomor enyhítésére 500 forintot oszlottak szét. 
Ugyancsak. Szilágymegyében, Bilcáczon, szintén ez 
időtájt, négy gazdaember minden vagyona, az iskola-, 
tanitolak, melléképületek, takarmány- és gabnakészlet 
lettek a tűz martalékává. A kár közel 5000 forint. E 
helyen a tűz gyújtogatásból ered-; a tanító szalmakazla 
gyujtatott meg, eddig még ismeretlen tettes állal.

— Nagy lopást és zártörést ir le a V. F. II. E 
szerint Ungár Sámuel pápai lakos, nagy bőrkereskedő 
és irhagyáros, ki egyszersmind gyapjúval is kereskedik, 
már évek óta tapasztalta, hogy minden újabb bevásárlás 
és raktározás utáni napon vagy pár nappal később, 
30—40 font gyapjú s egy-egy csomag bőr rendszeresen 
eltűnt a raktárából, bárha a raktár zárjai mindannyiszor 
teljesen rendben találtattak és a legnagyobb óvintézke­
dések mellett sem lehetett nyomára jönni a tolvajnak. 
Folyó hó 15-én végre Ungvár S. a pápai rendőrkapi­
tánynál megjelent s bizalmasan azt a panaszát adta 
elő, hogy az nap éjjel újra 103 darab kikészített 
és 50 darab nyers bőrt és nagymennyiségű gyap­
jút loptak el raktárából, elmondta, bogy a tolvajnak 
álkulcscsa) kellett behatolnia és hogy gyanúja egy külön­
ben jó hirnévek örvendő jómódú hitsorsosára irányul, a 
kivel különben semmiféle összeköttetésben sem áll. Mint­
hogy azonban Ungár ezt a gyanúját semmivel sem 
tudta bebizonyítani, a kapitány felszólította, hogy menjen 
személyesen a gyanúsított egyén lakására valamely ügy­
let. üzlet megkötése szándékával és nézzen körül, nem 
taial-e olt korpusz doliktiket, de utasította, hogy akkor 
menjen hozzá, mig ő, a kapitány, az illető gyanúsítot­
tal, bizonyos sürgős ügy megbeszélésének ürügye alatt 
magához kéret; a hivatalba. Unger tehát e megállapo­
dás szerint is cselekedett s alig időzött a gyanúsított 10 
perczet a rendőri hivatalban, midőn Ungár jelentése már 
a kapitányhoz érkezett, liocy határozott bűnjelek, még 
pedig tekintélyes mennyiségben találhatók a gysnusi- 
tott lakásán. Á kapitány rögtön megjelent és szakértőkkel 
megvizsgáltatta a kétes tárgyakat s aztán az összes 
készletet ugyanazon a helyen zár alá helyezte. Másnap 
reggel a zár feltörve és a bőrcsomagok hamuval behintve 
találtattak. Ekkor az összes tárgyakat egy más helyre 
szállították két kocsin. S másnap erről a záros helyről 
ismét ellopták mindazokat a csomagok, melyek IJngár 
tulajdonául konstatáltalak. A rendőri nyomozásnak si- 
kerJlt még az nap feltalálni a hiányzó börcsomagokat, 
meiyak közül néhány a «Tizesmalom», néhány pedig a 

i vágóhíd mellett a iapolcza vize alá süllyesztve találta­
tod. A szakértők véleménye szerint úgy a bőrük beha- 
muzftsa, valamint a Tapolcza vizébe dobása abból a 
czélbói történt, hogy azok felismerhetők ne legyenek. 
Ezek után a gyanúsítottal : Krebsz Jakabot rögtön le­
tartóztatták s a mint hallatszik, már is igen terhelő bi­
zonyítékokat szereztek be ellene. A vizsgálat folyamat­
ban van.

— Súlyos vádak egy Jegyző ellen. Bács-Szent- 
Tamásrói több aláírással egy formális vádlevél érkezett 
hozzánk, melyben az odavaló jegyzőről minden el van 
mondva, a mi nem jó. A levél azt állítja Theodorovics 
b.-szt-tamási jegyzőről, hogy ő csak szinleg magyar, de 
elvben még a magyar nyelvet is kényszernyelvnek te­
kinti, ezenkívül pedig van benne egy csomó olyan em­
beri gyarlóság, a mi nem annyira egy községi elöljáró­
nak, mint inkább valami fegyeneznek válnék be az élet­
iratába. Theorodovics e lévé! szerint ezrekre menő 
összeget sikkasztott és hivatalos okmányokat hamisított. 
Magaviseleté olyan rabiátus, hogy közveszélyessége miatt 
a felsőbb hatóságoknak ,is jelentést tettek már az általa 
okozott botrányokról. Állítólag odáig megy hatalmának 
gyakorlásában, hogy a vele egy asztalnál ülő czimboráit 
is megbicskázza. Miután a hatósági feljelentésnek eddig 
nem volt meg a kívánt eredménye, a leleplező levél 
Írói a sajtótól várják, bogy a sikkasztó jegyzőt bűntársá­
val, a közgyámmal együtt pellengérre állítsa s ezzel 
hivatalos funkeziók végzésére lehetetlenné tegye őket. 
Mindeneseire sürgős vizsgálatot várunk ebben az ügy­
ben s ennek megkönnyítése végett a levélírók neveit, 
mint terhelő tanukét, szintén küzzétesszük. Ezek: Fülüp 
József és Stefanovits R. György községi képviselők. A 
harmadik aláíró nevét, a ki szintén községi képviselő, 
nem bírtuk kibetüzni.

— Kasszírozott császári arozkép. Az Alföld a 
következő érdekes dologról értesít: Aradvármegye gyű­
lésiemének falai tudvalevőleg már tele vannak aggatva 
országos nevű hazai és megyei nagy emberek arcz- 
képeivel. E képeket most átmustrálták és úgy találta 
a megyehatóság, hogy második József császár arczké- 
pének alkotmányos országunkban nincs semmi keresni 
valója, miután császár ü telsége soha sem tartotta érde­
mesnek magát magyar királylyá koronáztatni, sőt alkot­
mányunk megsemmisítője akart lenni, az ö (szerintünk, 
magyarok szerint) igen rossz irányba tévedt lángeszével, 
melyiyel korát talán 100 évvel is megelőzte a nagy 
ember, ki nekünk magyaroknak ellenségünk volt a nél­
kül, hogy gyűlölt volna bennünket. Ennélfogva arczképél 
kivitték a gyülésterembül s a jegyzők szobájának falára 
függesztették fel.

— Öngyilkosságok a vidéken. Szegeden Ördög 
József fiakeres kocsis tegnap éjjel felakasztotta magát 
A szegény ember a fölött való elkeseredésében követte 
el az öngyilkosságot, hogy semmikép se tudott munkát 
kapni.— Róka Mária sárvári cselédleány,Szombathelyen, 
a hol szolgált, e hó 13-án foszforoldatot ivott s hosszas 
kínlódás után a napokban meghalt. A leányt szerelmi 
csalódás vitte a halálba. Aszódon a Zöldfa vendéglő 
istállójában egy vándorlegény felakasztotta magát. A nála 
talált iratokból az tűnik ki, hogy az öngyilkost Pinke- 
lesz Izidornak hívták. — Czegléden Szóitól György 
57 éves gazdaember c hó 23-án felhasitotla a hasát, s 
rövidre rá meghalt. Az öngyilkosságot örülési rohamban 
követte el. — Paksi János nüs kupecz Kecskeméten 
nov. 20-án felakasztotta magát. Házsártos felesége ker­
gette 4 halálba örökös perpaivarkodással, s mikor a de­
rék hitves társ férjét a gerendán lógva halva találta, ki 

szedte a pénzt a zsebéből s a holttestet tovább is lógn
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lagyta. — Pap Feronez zalaegerszegi kalaposmester, 
násodnapra az esküvője után öngyilkossá lett.

— Az Udel-uógyce, ez a bécsi speczialitás, a mely 
ainden évben ellátogat hozzánk, ma este a vigadó kis 
érmében hangversenyt adott. Űiilov hangversenye óta 
lem volt olyan szorongásig megtelve a vigadó kis 
erme, a mi a mellett szól, hogy Budapesten elég nagy 
tözönsége van az l'delék állal ügyesen ápolt műfajnak. 
Sem vagyunk barátjai ezeknek a hangversenyeknek s 
őszintén megvalljuk, hogy vendégszeretünket nem szive­
ién pazaroljuk ene a bécsi énekes társaságra. Be ha 
nár a fővárosi közönség egy részének müizlése az 
ifiéle előadások élvezetét megkívánja, helyén való lenne, 
?a l'delék nem komoly hangverseny formájában produ- 
tálnák magukat, hanem megelégednének valamely sör- 
isarnok, vagy vendéglő helyiségével, a hol csöndes 
sörözgetés mellett elhallgathatná őket a közönség, 
egyébiránt a vigadó kistermében ma ugyancsak zajos 
apsok hangzottak s a bécsi énekeseknek csaknem min­
ién darabját megujrázták.

Rövid hiroli. Berlinben most a trónörü- 
tö3 betegsége alkalmából nem kevesebb mint 30 
<jó=nö-> hirdeti a lapokban látnoki tehetségét. — 
Berlinben tegnapelőtt reggel a Wesenberg-féle 
ísokoiádégyár raktárai leéglek. A kár körülbelül 
100.000 márkára rug. — Becsben tegnap nyilot- 
ák inog az első iskola-konyhát wiedeni «Frcihaus»- 
xtn. Az első étkezésben 40 liu és 21 leány vett 
•észt. — A párisi Kill'd torony, melyet három 
;záz méter magasságra készítenek, már negyven 
nélernyire kész s mint mondják már is megdöb 
^ento látványt nyújt. — Debreczcnbcn a ezeg- 
éd-utezai ev. rel". templomot a jövő hónapban fog 
ák felavatni.

= A kórház halottja. Hoffmann Mária 22 éves ha 
adón cseléd, a ki u hú lö-én görög-uteza 1. sz. 
evő lakásán foszforoldaíot ivott, tegnap este 9 órakor 
neghalt a Rókus-kóriiázban.

A róvkomárcml kertcoz: Takács Pél feleségé­
nek gyilkosát a rendőrség Katona János fehérmegyei 
születésű kocsis személyében letartóztatta és átadta 
<ir. ügyészségnek. Említettük, hogy az asszony az 
aradi-uteza 41. sz. a, a hol szolgált, férjének mondta 
izt az embert, s mikor ez ngy megverte, hogy a kór 
lázban harmadnapra meghalt, a rendőrség a valódi 
"érjél Takács Pált tartotta tettesnek. A férj azonban 
gazolta magát, s ekkor a rendőrség más irányban kez­
dett nyomozni, s a tettest az említett kocsis személye­
ién sikerűit is letartóztatnia.

Letartóztatott hitelszövetkezeti 
igazgatóság.

Gornba-múdra tenyésznek Budapesten a számta­
nin rangú- és rendű hitelszövetkezetek. Csaknem 
minden hétnek meg van e nemben a maga termése; 
egy bukik s kettő-három keletkezik a nyomában.

Cgy látszik hatalmas tőke az emberek hiszékeny- 
rége s akármilyen szorgalmasan aknázzák is azt ki 
üz ipailovagok. szerencse-vadászok, még mindig 
oibliabeli olajos-korsónak bizonyul az ezek által 
alapított szélhámos szövetkezetek számára.

Nem múlik el nap a nélkül, hogy ne érkeznék 
szerkesztőségünkbe egy-egy panasz egyik-másik ilyen 
hitel-, takarék- s az ég tudja milyen cziniii jeles 
-züvetkezet ellen, a mely büntetlenül nyeli el a ta­
pasztalai!, tájékozatlan emberek, különösen kisipa­
rosok véres verejtékkel szerzett pénzecskéjét. Mi 
pedig természetesen — részvétünkön kívül egyébbel 
íem segíthetünk a panaszoson, ha először a vagvon- 
oiztosság őrizetére hivatott helyeken nem veszik 
figyelembe az!.

Különben is ezek az emberek, a kik üzletszerűen 
foglalkoznak ezzel a zsákmányolással s egy-egy 
ilyen kártyavárszerii szövetkezet homályos értelmű 
alapszabályainak leple alatt minduntalan más-más 
ezég és czim alatt, folytatják üzelmeiket: folyton 
kaczérkodnak bár a Fortunával, mégis elég ügye­
sek ahhoz, hogy azt a bizonyos hajszáit, a mely 
a kriminális törvényszéktől elválasztja őket, nagyon 
«•‘lkán lépik át.

Hanem azért néha átlépik mégis, és sok hozzánk 
fordu.it panaszos vigaszára s nekünk nagy inegelé- 
gedé.-Linkre jelenthetjük, hogy végre ma nyakát 
szegte egy ilyen díszes fővárosi szövetkezetnek a 
büntető igazságszolgáltatás, brevi mami hűvösre 
téve egy egész tisztelt truppot, a mely «Magyar 
hitet- is takarékszövetkezet» czim alatt csalta a 
világot s fosztogatta a hálójába került boldogtalan 
embereket.

Remélhetőleg következnek utána a többiek, s 
Gyurgyik Gyula az említett szövetkezet vezérigaz­
gatója. (.''db Sámuel titkár ur, Weltntr Miksa és 
íiichs Márton föügynökök nem sokáig ülnek egye­
dül a várbeli «Fortuna» tömlöczeiben, a hova ma 
este szállitotta le őket a rendőrség, hanem miha­
marabb odakerül számos hasonló foglalkozású kol­
legájuk is.

A kerepesi-ut 12. szám alatt levő «Magyar hitel- 
és takarékszövetkezeti> tragédiája különben a követ­
kező :

Az ujabbi időkben folytonosan érkeztek sűrű pana­
szok a királyi ügyészséghez, a melyeket nagvobbára 
szegényebb sorsú kisiparosok és hivatalnokok emeltek a 
«.Magyar hitel és takarékszövetkezet» ellen.

Megtudta ezekből a panaszokból a királyi ügyészség, 
hogy az említett szövetkezet valóságos haj tó vadászatot 
tart nemcsak a fővárosban, de a vidéken is a hiszékeny 
honpolgárukra, a kiket aztán kisebb-nagyobb kölcsönök 
széphangzásu Ígéretével hálójába csal.

Befizettet velük holmi behatási dijakat, részfizetése­
ket, s mikor már vagy tiz—tizenkét forintig úszik az 
illető, nemcsak hogy kölcsönt nem kap, hanem az igen 
ügyesen megszerkesztett alapszabályok valamelyik pont­
jának megsértésé következtében elveszti még a befize­
tett pénzét is.

A folyton szaporodó panaszok végre arra bírták az 
ügyészséget, hogy vizsgálatot indítson az ügyben s el 
is rendelte a napokban az előzetes rendőri nyomozást* 

Cheff dr. rendűrfogalmazó meg is indította azt s 
nem sok fáradtságába került nyomába jutni a széles 
körben folytatott üzelineknek. Csak egyik-másik napilap 
ki >hirdelési rovatába kellett bepillantania, ott minden­
nap találhatott egy csomó ilyen hangzású kishir- 
delést:

«Kedvező penzlcölcsönhez leggyorsabban juthatnak 
Buchs Marton füügynöki irodája állal stáczió-uteza 7-ik 
szám, a 2-dik kapu alatt Budapesten, minden állandó 
állással vagy évi lakással biró egyének, úgy helybeliek, 
mint vidékiek egyaránt módúkhoz képest magánszemély 
hitelre 50 Írttól egész HJUO írtig G%-ra könnyű havi 
vagy negyedévi részletvisszafizetés mellett. Ingatlanokra 
pedig bekeblezésre 1UUO írttól bármily összeg crejéi" 
4 tu u és f>° o-ra, amorlizáczió törlesztésre. Levélbeli tu­
dakozásokhoz 2 db i> kros levélbélyeg melléklendő.»

A hirdetésben foglalt czim teljes ismeretében köny- 
nyű volt beállítani Fuchs, Klein, Wellner, vagy más 
ilyen hangzású névvel hirdető úrhoz, a kikről aztán 
kiderült, hogy a jelentkezőt egyenesen elvezetik a «Ma­
gyar hitel- és takarékszövetkezct»-hez, a honnan p-cdig 
nem menekül meg addig, inig tiz-tizenkét forintot ki 
nem facsarnak belőle.

i ették pedig ezt, mint már említettük, olyan formán, 
hogy mindenekelőtt megkérdezték tőle:

— Milyen kölcsönt akar? 200, 100 vagy 50 frlosat?
A válaszhoz mérten aztán lafizettettek vele elöljáróban 

12, 8, vagy 4 írt beiratási dijat, jegyeztek számára 
egv megfelelő részvényt s azt mondták, hogy azt fizet­
heti tetszése szerint az illető heti, vagy havi egyforintoa

részletekben. A kölcsön kérdését pedig elodázták, a «leg­
közelebbi igazgatósági» ülésig.

A beugratott honpolgár várt-várt türelmesen,- «a leg­
közelebbi ülésig, hogy majd az után értesíteni fogják 
arról, hogy mikor veheti föl a már «biztos» kölcsönt,

E helyeit azonban egy-két hét múlva levél utján azt 
az értesítést kapta, hogy fizesse le haladéktalanul a 
számára bejegyzett részvényért még hátralékos összeget, 
mert különben elveszíti az eddig befizetett pénzét.

A boldogtalan ember persze rohant rögtön az igaz­
gatósághoz, a hol olyan nyájas képű urak szedték fel 
tőle a minapában a beiratási dijakat, most azonban 
zord tekintetek fogadták ugyanott s érdes, száraz han­
gon adták tudtára, hogy fizessen rögtön, mert különben 
«az alapszabályok értelmében» elveszíti a részvényét, s 
az arra eddig befizetett pénzét.

— Hát a kölcsön ? — riadt fel a megszorult «rész­
vényes.»

—* Az is lesz, csak hozzon jótállónak két budapesti 
háziurat.

Persze hogy a rászedett ember dühösen eliohant s 
odaveszett kölcsön, részvény és a keservesen megtaka­
rított pár forinlocska.

A nemes szövetkezet pedig mosolyogva osztozkodott 
meg a pértzen s minden ilyen deliquens után juttatott 
az ügynöknek is 1 frt 50 krt.

Ennyi volt egy csalási eset után a vérdij.
^ °h pedig a szövetkezetnek közel háromezer ilyen 

deliquense, mint a rendőri nyomozás azt kiderítette, 
toliát nem nehéz az átlagos összeget kiszámítani, melyet 
a jeles kompánia szerencsétlen polgártársak zsebjeiből 
kiemelt.

Pedig körülbelül egy évvel ezelőtt már egyszer fenye­
gette kalamitás ugyanezt a szövetkezetei s erősen közel 
volt hozzá, hogy szétugraszsza a rendőrség, de akkor 
valami utor.módon sikerült ismét lábra állania.

Akkortájban meghívták a vezérigazgatói állásra Gyúr- 
gyik Gyulát.

Gyurgyik fővárosi ügyvéd s a múlt országgyűlésen 
Beszterczebánya városának volt kormánypárti 
képviselője. A házban elég tisztességes szerepet ját­
szott, tagja volt egynémely bizottságnak s több ízben 
mint előadó is szerepelt.

Előélete különben nem volt épen homálytalan. Egy ízben 
vád alatt is állóit valami komplikált eset miatt a bűn-, 
tető törvényszék előtt, de akkor fölmentették. Később a 
hírhedt «Cyankali»-perbon Schiff Sarolta védője volt, s 
akkor a «S!yx»-forma lapok abban az olcsó dicsőség­
ben részesítették, hogy kiadták az arezképét. A múlt év 
végén ö maga is megpróbálta lapot indítani, de újságja 
az első számmal be végezte pályafutását, azaz: halva 
született.

A legutóbbi képviselőválasztások alatt njra fellépett 
képviselőnek, de megbukott. Epen kapóra jött tehát neki 
a tisztes és hasznos vezérigazgatói állás, a melylyel a 
«Magyar hitel- és takarék-szövetkezet »-ben megkínálták, 
s ö minden habozás nélkül élére állott a fosztogató-ban­
dának.

emeleten, a 
szövetkezet 
Gyula is, a

A kerepesi-ut 12. szám alatt, második 
főlépcsővel szemben volt a tiszteletre méltó 
hivatalos helyisége s itt lakott Gyurgyik 
vezérigazgató.

'titkára: Gelb Sámuel egy emelettel lejebb, az első 
emeleten bir terjedelmes lakással.

Mikor a nyomozást eszközlő rendőrtisztviselő birtoká­
ban volt r. jeles társaságra vonatkozó minden adatnak, 
meglette jelentését a királyi ügyészséghez, a mely nem 
sokáig habozott a határozattal.

•Ma déli 12 óra tájban Saly vizsgáló biró és Bucz 
Lajos alügyész, Cheff dr. rendőrfogalmazó és három 
detektív kíséretében megjelentek a «Magyar, hitel- és 
takarékszövetkezet» hivatalos helyiségében.

A vezérigazgató Gyurgyik Gyulát ott kapták épen 
s ezenkívül az egész előszobát telve találták békétlen- 
kedö, panaszos néppel, mely zajongva és türelmetlen- 
kedve követelte vissza kicsikart pénzét.

A vezérigazgató ur pedig a körmönfont alapszabályok 
étalma alatt csöndesen, hidegvérrel mosolygott a békót- 
lenkedük szeme közé, csak akkor halt el ajkán a mo­
soly, mikor az előbbieknél tetemesen kellemetlenebb 
vendégeket: a hivatalos személyeket megpillantotta.

Azok pedig nyomban elkérték a könyveket.
Béli 12 órától délután 4 uráig tarlóit a könyvek át­

vizsgálása, s ez idő alatt a vizsgálóbíró gondosan át­
vizsgált mindent, s az iratokat és üzleti könyvekét az 
utolsó szálig gondosan lepecsételte.

Mivel pedig a lepecsételés előtt néminemű szabályta­
lanságokra is bukkant a könyvek vezetésében, a jelen­
volt rendőri hatalom közbejöttével Gyurgyik Gyula 
vezérigazgatót rögtön letartóztatta.

Hasonló sorsban részesült Gelb Sámuel titkár ur 
is. Nem messze kellett fáradni érte — mint említet­
tük — ugyanabban a házban lakott családjával az első 
emeleten.

Ezek után következtek az ügynök urak.
Első volt a nagyhangú hirdető : Fuchs Márton, a 

kinek a sláczió-ulczai 7-ik számú házban, az üllői-úti 
részen, közvetlenül a kapu alatt van az üzlete. A ki­
hirdetésekben szóról-szóra ilyen körülményesen megha­
tározott lakezim daczára a gyengébbek kedvéért ajtaján 
még egy terjedelmes tábla is ékeskedik ezzel a fel­
írással :

(A magyar hitel -é3 takarék-szövetkezet főügy- 
nöksége».

Fuchs urat különben nem találták az üzlet­
ben, mert hat napi horgászás! iáradalmait épen családja 
körében pihente az üliői-uti 23-ik számú házban lévő 
lakásán. Itt érték a rendőrök a főügynök urat s beszál­
lították a főkapitányságra.

Majdnem egyidőben értek oda másfelől más detektí­
vek Weltner Miksa, szintén föügynök úrral, a kit nyo­
mon követelt dcito rendőri fedezet alatt a harmadik fő- 
ügynök-kolléga: Klein ur.

Estére kelve, ölen valának tehát a főkapitányság bör­
tönében Gyurgyik Gyula vezérigazgató, fővárosi ügy­
véd, volt országgyűlési kormánypárti képviselő, Geíb 
Sámuel titkár, Fuchs Márton, Seltner Miksa és Klein 
föügynökök. Szóval együtt volt az egész «igazgató­
ság», az egész jeles banda.

Innen aztán még az este átszállították őket a kir. 
ügyészség börtönébe: a budavári «Forluná»-ba.

Tudósításunk elején kifejeztük abbeli reményünket, hogy 
a most összeszedett igazgatóság nem sokáig marad egye. 
dűl a börtönben. Még egy egész légió hitelszövetke­
zet veszélyezteti a vagyonbiztosságot a fővárosban, a 
melyeknek már szintén meg vannak bokros érdemeik 
arra, hogy a «Magyar hitel- és takarékszövetkezel» sor­

ra jussanak. S hogy arra jussanak, arról kötelessége 
gondoskodni az illetékes törvényes hatalomnak, a mely 
hivatva van az ily ügyekben páratlan és tapasztalatlan 

lsóbb néposztályok vagyonát ezen — az útonálló ha- 
rurnáknál eemmivel sem külömb — fosztogatók karmai­
tól nnegőrizni.

A rendőrségnél és kir. ügyészségnél különben van 
elég panasz és feljelentés, s nagyon valószínű, hogy

rövid idő múlva nagyobb szabású tisztogatási munkála­
tokat foganatosítanak a főváros n inden harmadik-negye­
dik házában működő takarék-, hitel-, kölcsönző-egyletek, 
társulatok-, szövetkezetek, s több e féle humánus inté­
zetek között. .

— Erődíti Mikulások Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ és művészét.
— A nemzett színház közelebbi újdonságai lesz­

nek : A kákái ház, irta Gabányi Árpád, és J\lan- 
fréd, Byron drámai költeménye, a melyet azonban az 
igazgatóság az operaházban adat elő, hol az akusztika 
nem alkalmas ugyan drámai előadásokra, de — sokkal 
többet lehet költeni a díszletekre. — A várszínház 
műsora : decz. 1-én Bemi-monde, 4-én Az égben, Fe­
kete frakkban.

—- A drámablráló bizottság: tegnap este sok szép 
reménységet temetett el. Tiz eredeti színművel foglalko­
zott ugyanis, a melyek egy vagy más tekintetben figye­
lemre méltók voltak, de a jelölt színdarabok közül végre 
is csak kellő nyerhette. meg a bizottság becses ajánla­
tát. A bizottság ugyanis hat eredeti miivel egészen visz- 
szautasitott, kettőt javításra, átdolgozásra érdemesnek 
itclt, kettőt pedig, két egyfelvonásos vigjálékocskát (A 
zálogházban és Kiadó lakás) előadásra ajánlott. 
Az utóbbi kis vígjáték szerzője, hir szerint, Tolnai (gróf 
lu’t.teíich) Andor, a nemzeti színház tagja.

— Az őszi kiállításon ma Trefoil Ágoston mi­
niszter tett látogatást. A miniszter személyesen akarta 
megtekinteni azokat a képeket, a melyeket a képzőmű­
vészeti társulat mii vásárló bizottsága a nemzeti múzeum 
képtára számára a kormánynak megvételre ajánlott. 
A bizottság javaslatához Pulszky Ferenez múzeumi 
igazgató és Ligeti Antal képtárőr is hozzájárullak. A 
miniszter Szalay Imre oszt. tanácsos kíséretében érkezeit 
a műcsarnokba, hol Harkányi Frigyes és Barabás Mik­
lós társulati alelnökök, Keleti Gusztáv igazgató, Telepi 
Karoly miitárnok és Szmreesányi Miklós titkár üdvözöl­
ték. a megvásárlásra kiszemelt képeknek megtekintése 
után a miniszter valamennyire nézve helyeselte és meg­
erősítene a bizottság javaslatát. E vásárlások közül "a 
külföldi művészeknek szánt évi előirányzatból egy nagy­
becsű festménynek Firle Walter «Vasárnapi iskola» 
czitnü képének megszerzése már bevégzott tény, mint­
hogy a miivész a neki időközben felajánlott árt íme 
elfogadta. A többi külföldi müvekre nézve a művészek 
válasza legközelebb várható. Ezenkívül a miniszter el­
határozta, hogy a képzőművészeti ezélokra szánt alap­
ból Pesko Gézának «Forró» czimü festménye is a nemzeti 
múzeum számára megvétessék.

— Wilbraúdt-Baudtus asszony, ki tegnap Becsben 
is nagy sikert aratott felolvasásával, a melynek műso­
rában a Kiss Jözsef költeménye is előfordult, holnap 
hétfőn tartja meg nálunk felolvasását a' VI—VII. kör 
dísztermében. A felolvasás esti 7| órakor kezdődik. Je-' 
gyek kaphatók a Harmónia zenemű kereskedésben (vúczi- 
utcza 3. szám.)

— Sarüpu legújabb drámája: La Tosca, a mint 
már említettük, nem aratott olyan sikert, a milyont várni 
lehetett. Talán nagyon is sokat vártak a párisink, s 
ezért kellett csalódniok. Tény, hogy a közönség várako­
zása az ideges türelmetlenségig volt* felcsigázva. Egy új­
donság Vietorien Sardoulól, Sarah Bernhardt iöllépte 
hosszas távolléte után, a Porte St. Martin színház meg­
nyitása, a plágium vádja, melylyel Sardounak e leg­
újabb müvét is illették, az u titkolódzás, melylyel a da­
rab meséjét, díszleteit őrizték, s a melynél fogva még a 
sajtó képviselőit sem bocsátották a darab főpróbáira“— 
mindez magában véve kitűnő reklámnak bizonyult, a 
mennyiben az első előadásra szóló belépti jegyekért még 
300 lrankot is fizettek, de különben jelentékenyen hoz­
zájárult a közönség csalódásához. — Ezt a látványos 
rémdrámát legjobban jellemzi a párisi lapok tudósítása : 
hasábokat szentelnek a darab díszleteinek, kosztümjeinek 
leírására, mig a darab meséjét alig pár sorban említik az 
egyes képek végén ; azt mondják, hogy e látványosság 
olyan változatos, gazdag és iiii képeket nyújt, hogy az 
egész fölér egv olaszországi úttal, a szent város meg­
látogatásával, de a mi történik, a mit drámának lehet 
nevezni, az nem érdemli meg, hogy a boulevard des 
Italienstöl a Porle-St.-Marlinig fáradjon az ember. 
A dráma meséje a marongói csatára következő napon 
és éjszakán foly le Rómában. Az első felvonásban Ka­
ra vadossi Mario lestő védelmébe fogad egy politikai mo 
nekültet, a második felvonásban Tosca, egv hires mű­
vésznő, .Mario kedvese, azt hiszi, hogy Mário hűtőién 
lelt hozzá és féltékenységből nyomra vezeti a rendőrsé­
get. A harmadik felvonásban kitűnik Marionak ártatlan­
sága, de Scarpia már megjelent a rendőrséggel, s mikor 
nem találja a menekültet, kinpadra viteti Mariot. 
Tosca nem tudja tovább hallgatni kedvesének gyötrő 
kínjait és elárulja a meneküli rejtek helyét. Be ezalatt 
Mariot már csaknem halálra kínozták a halántékaira és 
fejő lágyára alkalmazott csavarral, mig a menekült ön­
gyilkos lett, csakhogy megszabaduljon üldözőitől. E je­
lenet realismusa bántotta leginkább a párisinkül. Mikor 
az elkinzott Mariot elővezették, a brutális kínzás nyo­
mait Ízléstelenül és durván feltüntető maszk általános 
elszörnyüködést és megbotránkozást keltett. E felvonás 
azzal végződik, hogy Scarpia elhurczoltatja Mar' mint 
az öngyilkos menekültnek bűntársát. A negyed ! vo­
násban, mely a második és harmadik felvonássá; „yüll,. 
egy éjszaka történik, el van határozva Mario kivégzése: de 
I osca mindent elkövet, hogy megmentse kedvesét, és Scarpia 
meg is ígéri neki, hogy a kivégzés csak komédia lesz, 
hogy a fegyverek csak puskaporral lesznek megtöltve, 
d° előbb 1 osca szerelmét kívánja. Tosca mindent meg­
ígér, de aztán mikor Scarpia hozzá közeledik, megöli 
öl. Az ötödik felvonás második képében Tosca meg­
tudja, hogy kedvesét valósággal kivégezték és kétségbe­
esésében leugrik az Angyal-vár egyik magaslatáról, a”Ti­
ber hullámai közé. — E rövid meséből is kitetszik, 
milyen borzalmas dolgokat halmozott össze Savdou, de’ 
kitűnik az is, hogy 'fosnának hatásos jelenetei vannak, 
a melyeket aztán Sarah Bernhardt tőle telhető találé­
konysággal és virtuózitússal — pedig tőle sok telik - 
fényesen meg is játszott. A közönség egész este zajon- 
gott, tapsolt, pisszegett, a taps kizárólag Sarah Bern- 
hanltot meg a mesés díszleteket, képeket, a pisszegés a 
szerző durva realizmusát illette.

— Ab oIbo budapesti önsegélyző-egylet választ­
mánya tegnap tartott ülésében az elhalt Maerle Márk 
helyébe Weisz Bertholdot egyhangúlag az egylet elnökévé 
választotta meg. Az uj elnököt a gyűlésen Kernényffy A. 
G. alelnök üdvözölte.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az elemi Iskolák tananyagának redukozója.

A főváros még 1884-ben kidolgozott egy újabb tanter­
vet az elemi iskolák számára, mert a tapasztalat azt 
mutatta, hogy a régi s érvényben levő tanterv szerint a 
gyermekek túl vannak terhelve s az iskola órák száma 
is sok. A tantervet fölterjesztetle a közoktatási miniszte- 
giumhoz jóváhagyás végett. A minisztérium e felterjesz­
tésre adott válaszában helyeselte a főváros törekvését 
és kijelenté, hogy a tantervet is «alapjában» elfogadja; 
de mivel ép a kormány is foglalkozik a tananyag re- 
dukeziója kérdésével s az egész országban egyöntetűen 
akarja az uj rendet életbe léptetni, a várost á további 
intézkedésig türelemre kérte. Ezután három évi szünet 
következett. A város végre a folyó év októberében tar­
tott egyik közgyűlésén megsürgette a kormányt s főlira- 
tilag kérte, hogy az 1884-ben kidolgozott tan tervet az 
1888/89-iki tanévre életbe léptethesse. E föliratra ma 
érkezett le a miniszter válasza. A közoktatási miniszté­
rium nem engedi meg az uj tanrend alkalmazását ez 
idő szerint s előrebocsátja, hogy 1884-ben is csak a 
főváros «nézeteit» helyeslé, nem pedig a bemutatott 
tanrendet, a mit most se fogadhat el. Az országos köz­
oktatási tanács kebelében most foglalkoznak az elemi 
iskolai tananyag uj rendezésével s lm ezzel készen lesz­
nek, a kormány törvényhozásilag intézkedik, addig a 
főváros tartsa meg szigorúan az 1869-iki törvényben 
megszabott tanítást. A törvényhozási intézkedés elölt 
ankét tárgyalások lesznek, a mikre a főváros is meg fog 
hivatni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az «Országos középiskolai tanáregyesület»

második szakosztálya f. hó 29 délután 5 órakor a tanári 
társalgó kör helyiségében (az operaházzal szemben, II. 
emelet ülést tart Az ülés tárgyai: Dr. Simonyi 
Jenő: A földrajz tanításának megkezdése a fővárosi kö­
zépiskolákban. Dr. Reke Manó: A mathemstika tanítása 
köréből.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Le a kaftánnal. Báró Thoroczkay Bénes, Béé3 

város rendőrkapitánya, olyan intézkedést foganatosított 
egy e hó 10 én kiadott rendeletével a rendőri felügye­
lete alatt levő területen, mely aligha fogja számára meg* 
szerezni azok nagyobb rokonszenvét, a kikre vonatko­
zik. Ebben a rendeletben báró Thoroczkay Bénes meg­
tiltja a Decs városban lakó zsidóságnak a kaftán vise­
lést. Szól pedig a famózus okmány a kövelkezöképen :

«Does város rendőrkapitányságától. Sz. 951/887 kih. 
Beés város rendőrkapitányi hivatala — mint a 
közigazgatási hatóságok jogkörébe utalt kihágások elbí­
rálására illetékes elsőfokú hatóság — némely izraelita 
által egyes alkalommal viselni szokolt botrányos más- 
kuraszerü öltözék betiltása tárgyában megejtett tárgya­
láson eszközölt kihallgatás alapján hozta a következő 
ítéletet: Pável Mózes,, Klein Salamon, Kohn Mó- 
ritz, Nadel Osis, Weiszberger Izsák, Klein Gi-
ilúlji, Kalos Jakab, Fesziinger Sámuel, Panel Eze­
kiel, Händler Leb, Friedmann Mózes s többi izraeliták 
folyó évi 2221—87 szánni rendőrkapitányi intézkedéssel 
eltiltott teljesen indokolatlan és semmi némü vallási, 
nemzeti — avagy honi jelleggel nem biró botrányos 
maskuraszerü öltözéknek Doés várus hatósága területén 
az utczákon és közhelyeken (zsidó templom kivételével) 
való további viselésétől — mint az 1879 évi XL. t.-cz. 
70. §-ában minősíthető közrend elleni kihágásnak meg­
felelő büntetés terhe mellett ezennel végkép eltiltalnak ; 
leiihagyatván az illetőknek ezen Ítélet ellen esetleg be­
nyújtandó fellebbezési jogaiknak 8 napok alatti érvénye 
sithetése,» A hosszú indokolásból kiemeljük a követ­
kezőket : «A fenforgó l.olrányos öltözéknek — neveze­
tesen : széles karimája prémes fej takaró, bokáig érő, s 
derékon összeinadzagolt reverendaszurü fekete felöltő, 
s ezekhez tartozó kisebb ruhadaraboknak a közlérekeni 
viselése, melyek úgy egyenként — mint összesen a 
szemlélőre nemcsak undorítókig hatnak, hanem szo­
katlan alakjok és spacziális maskuraszerü formájok ál­
tal, az ezeket viselők elleni ellenszenvet nagy mérvben 
fokozzák s ez által többféle botrányokra okot szolgál­
tathatnak, teljesen indokolatlan és minden jogi alapot 
nélkülöz ; mert a mint Hartmann Ferenez, anyakünyv- 
vezetönek bevett vallomásából is kitűnik, ezen öltözék 
se nemzeti, se magyarhoni avagy palesztinai, se pedig a 
héber vallással egybekötött jellegűnek egyáltalában nem 
tekinthető, mivel ennek viselésére a .Muszkaországban 
üldözött izraeliták megkülönböztetésül a többi lakóktól, 
mintegy gúnyból vollak kényszerítve. Hogy a fennforgó 
öltözék mennyire ellenszenves és félelmet gerjesztő, jel-' 
lemzi azon már bevett szokás is, hogy a siró és enge­
delmeskedni nem akaró kisebb gyermekeket az igy öl­
tözött zsidókkal ijesztik s ebbeli félelmükben — éppen 
mint az ördög iránti félelmükben — engedelmességre 
bírhatok ; minek következtében nem lehet csodálni, 
hogy ezen gyermekek, ha felnőnek, — a zsidó­
ellenes gyűlöletet kitörölhetetlenül hordozzák. Meny­
nyire indokolatlan ezen ruházat viselése, kitet­
szik egy haladó zsidó állal jegyzőkönyvre adott 
vallomásából is, kik nemcsak hogy annak botrányos jel­
legét elismerik, hanem határozott kéréssel is lépnek fel 
a további viselés betiltása iránt. Adatok vannak arra, 
hogy a dcési zsidó hitközség kebelében ezen öltözék 
viselése ellen a haladó izraeliták mozgalmat indítottak, 
süt annyira is mentek, hogy egyesektől a kalap gyanánt 
szolgáló, nagy karimája prémes fej takaró el is vétetett, 
mindezek bizonyítékul szolgálnak arra, hogy a kérdéses 
öltözék se vallásos, se nemzeti, se pedig honi jelleggel 
nem bir, következőleg annak egyesek általi viselése telje­
sen indokolatlan lévén, maskuraszerü alakjánál fogva a köz­
rend és közbiztonság érdekében betiltandónak találtatott. 
A zsidóságnak a jelen körülmények között az ellenük 
minden országban megindított mozgalmak kikerülésének 
redukálása szempontjából saját létérdekében felelte szük­
séges a kedélyek és a mondhatni öröklött ellenszenv 
lecsillapítására való tekintetből az országban lakó nem­
zetek szokásaihoz simulni, r.em pedig még a ruházat­
ban is különczködni, s ezáltal az ellenszenvet még in­
kább lokozni; mert beigazolt tény, hogy az elharapódzói 
kezdő antiszemitizmusnak alapját ezen a vidéken és 
városban egyesek állal némely alkalommal viselni szo- 
kottjjmaskuraszerii, Oroszországból importált gunyöltüzék 
is képezi, — következőleg magának a zsidóságnak biz­
tonsága érdekében is elengedhetluniil szükséges a köz­
hangulatot annyira sértő ruházatnak beliitatása, mert 
erkölcsi kötelesség teljesittetik akkor, midőn alig 15—20 
egyén ferde és helytelen szokásaival szemben ezen 
ruházat betiltásával több mint 300 rnás izraelita nyu­
galma nyer biztosítást.

— A párisi opera oomlque égés a. Tegnapelőtt a 
magán felek ügyvédei tartották meg beszédeiket a tör­
vényszék előli, Deville ügyvéd Bonja nevében, ki a 
katasztrófa alkalmával feleségét és lányát elvesztette, 
százezer frank kárpótlást kér. Lagassa ügyvéd MacquasD 
Charbonnet asszony nevében, kinek a férje égett oda 
harrninczezer frankot kér. Bavrielle des Eparts ügyvéd 
a Charroy gyermekek nevében, kiknek szülőik églek 
oda aszinliázban, 125 ezer frankot kér. A tárgvalást kedden 
folytatják.

— A beporolt bolgár fejedelem. Waldapfel buda­
pesti ügynök követelését, melyért az a • budapesti tör­
vényszék polgári osztályánál port indított Ferdinand fe­
jedelem és Zichy Jenő gróf ellen, de keresetével eluta­
sították, — mint a P. H. írja, a maga jószántából kifi­
zette. A napokban ugyanis Fleischmann udv. tanácsos, 
Koburg Ferdinand bolgár fejedelem titkára, Zichy Jenő 
gróffal együtt megjelent Waldapfel képviselőjénél, dr. 
Nagy Sándor ügyvédnél s ott lefizette Waldapfelnek 
8UU0 frtos követelését. Waldapfel a pénzen már Újpesten 
házat és kertel vett.

— Két sajtópert tárgyalt a múlt héten a szombat- 
helyi esküdtszék, mint sajlóbiróság, s mindkettőben a 
vádló egyszersmind vádlott is volt. A sajtópereket 
Kohn .Mór körmendi lakos indította meg Blumenfeld 
Herman és Schönwald Herman ellen becsületsértés és 
rágalmazás miatt, de a vádlottak mindkét esetben ugyan­
azokkal a vétségekkel vádolták a magánvádlót. A sajtó­
perek alapját egy nyiltéri küz'emény képezte, melyet a 
Körmenden megjelenő «Rábavidék» czirnii lapban Kohn 
Mór telt közzé. E közleményben Kohn Mór keservesen 
elpanaszolja, hogy Blumenfeld Hermán rendszeres haj­
szát indított ellene, süt legutóbb öt összes segédeivel, 
fiaival és Schönwald Hermannal együtt az utczán bo­
tokkal megtámadták és megverték. Blumenfeld Hermán 
e közleményre ugyancsak a «Rábavidékben» feleit és 
Kohn Mórt már régebben elkövetett többrendbeli bün­
tette!, ezek között gyújtogatással, mérgezéssel, hamis 
esküvel, tanuvásárlással, sikkasztással, zsarolással stb. 
vádolja. Az esküdtszék e hó 23-án Blumenfeld Hermánt 
a rágalmazás és becsületsértés vétsége alul felmentette, 
mig Kohn Mórt a Blumenfehl Hermán ellen elkövetett 
becsületsértésben 7 szavazattal 5 ellenében bűnösnek 
mondotta ki. A verdikt következtében Kohn Mórt 3 napi 
fogházra és 10-frt pénzbüntetésre ítélte a törvényszék.
A második tárgyalás nov. 24-én volt. Ez alkalommal 
Kohn Mórt a viszonvádló ellene emelt rágalmazás és 
becsületsértés alól felmentették és Schönwald Hermánt, 
ki Kohn Mór állal Blumenfeld Hermán ellen intézett 
czikk által magát sertve érezte — az általa önállúlag 
közzétett közlemény miatt a becsületsértésben 10 szava­
zattal 2 ellenében vétkesnek mondták ki s a sajtóbiró- 
ság 14 napi fogházra és 20 frt pénzbüntetésre ítélte. 
Mindkét Ítélet ellen a védők semmiségi panaszt ad­
lak be.

— Kivégzés Angliában. Chehusfordban, Angliá­
ban, e hó 21 ikén végeztek ki egy Morley József nevű 
17 éves suhanezot, a ki rövid idővel ezelőtt háziasszo­
nyát meggyilkolta. Morley egy reggel belopózolt az asz- 
szony hálószobájába és borotvával ketté vágta annak a 
nyakát. Pár nappal a kivégzés előtt töredelmes vallo­
mást telt. Tettének okául azt hozta fel, hogy adósa volt 
az asszonynak s igy akart megszabadulni a tartozástól.
A hóhér azt állította, hogy ez a legfiatalabb ember, a 
kit valaha kivégzett.

hat
szép tele.

nemcsak a künlakók jelentek meg na«y számmal 
n»m a tárosból is sok fiatal nő és leány. A sz 
pen most már százharminca családnál több lakik 
s ezek egy jelentéseny része közt az érintkezés aT““1 
bati mulatsággal kezdődött. Az estélyt Kőrösmezei fi0"1* 
távnak, a nemzeti színház tagjának,' házában rendé,?-'" 
melybe még nem költöztek be. A hölgyek '’ondcsl-n? 
tak: hogy a helyiségeket fölszereljék, földiszitsék remU 
lelésük szerint, s épen mert ez és a piknik sok dot" 
adott, az estélyen több házi asszony is sür^öu'-'Q.?01 
Rózsa Péternó (a házépítő tisztviselők egyesülete" ef ^ 
kének és városi tanácsnoknak tisztelt neje) "ob= "t 
Jánosné urhölgyek vezetése alatt működött’ a N0J-h 
Ivánné, Kobler Fercnczné és Vogel Lajosáé urhölovekhsí 
álló faradhatatian komité. A rendező bizottság műn'- ° 
ságát pedig Bodnár Zsigmond tanár és ismerűrúnk ?!" 
nyozta. Az esti órákban az oly csendes telea eoés/" 
neki elevenedett, s a mi itt az esti és éii órákban ni" 
ritka — egész városi zajt idéztek elő á bérkocsi'- í 
mulatságon megjelent a telep családjainak legtöbbje" t 
a városból is számos ismerős család. A fvanezia néóv 
seket nyolezvan pár tánezoila, s a fesztelen mulatsáL? 
nem a virradat, hanem reggeli 8 óra vetett véget Flöht 
alig távozott valaki. Dúsgazdag buffet, frissítők t|,ea 
reggeli állt a nagy társaság rendelkezésére, mely tüké'eó 
lesen otthoni körben érezvén magái, az estélvnek ne 
hiányzott igazi fűszere, a kedélyesség, az egvüvé tartó* 
zás meleg érzete. A háziasszonyok szeretetreméltón oV 
doskoutak, hogy az e,lély mind végig igazi házi muht" 
säg legyen. Szünóra alatt Lipthay Pál humorisztikus 
előadást tarlóit a telepről s amerikai modorban komikus 
énekkel kisérte a vászonra felragasztott ltoczkák jel n. 
tőségének magyarázatát. Ezen is jól lehetett mulatni," '

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Horváth Elemér min. fogalmazó te» 

nap délután tartotta esküvőjét a belvárosi plébánia! 
templomban Bálint Ferenez ismert fővárosi ügyvéd né! 
veit leányával Hódv Margittal. A nászmr-vi ii3Z.Q‘t 
VVekerle Sándor államtitkár, Márffy Ágost min! tanácsos 
és Horánszky Nándor orsz. képviselő töltötték be. Nvo* 
szolyó leányok voltak: a menyasszony nővére: Bálint 
Juliska, Hódy Lenke, Horánszky Irma és Blanez Emma 
urhölgyek ; vőfélyek pedig: lovag Rothkugl Arnold," He* 
gedüs Ferenez, Vass Tóni és Popovics Sándor min. tit­
károk voltak. — A szertartás után kedélyes lakomára 
gyűlt össze a díszes nászsereg a Frohner szállóban, a 
lakoma alatt Wckerle Sándor násznagy az örömszülő, 
két éltette szellemes felköszöntőjében, Horánszky Kán- 
dór pedig az uj házaspár boldogságára ürilé p0* 
barát. — lliedl Lajos szatmármegyei földbirtokos 
tegnap vezette oltárhoz Rally Józsa kisasszonyt az 
orsz. szinészegyesület titkárának sógornőjét a bud'apest 
józsefvárosi templomban. — Kaán Károly az eszter­
gomi iparbank tisztviselője e hó 24-én vezette oltárhoz 
Rogriin Ede párkányi gyógyszerész leányát, Ulrikát 
Párkányban. — Fischer János pilismaróthi" jegyző e hú 
24 én esküdött örök hűséget Schelcz ■ Ferenez nver«es- 
njfalusi birtokos leányának Mariskának Nyergesújfaíun.

— Eljegyzések. Dr. Flau Jusztin székesfehérvári 
ügyvéd Gyapán eljegyezte lsehida Mariska üzv. Tcshida 
Jánosné leányát.

GYÁSERGVAT.
Lösohingor Zsigmond, főv. polg. leány-iskolái rajz­

tanár és festőművész élete 44-dik évében nov. hó 25-én 
meghalt. Térnélése ma délután nagy részvét mellett ment 
végbe.

Travnlk Antal nyug. kir. táblai biró nov. hó 26-án 
03 éves korában meghalt. A család gyászjelentése igyj 
hangzik: Üzv. Travnik Antalné szül. tomkaházi és szász- 
keői Tomka Nándorka úgy saját mint gyermekei: dr. 
Travnik József és neje Zeller Julia, gyermekük: Valeria, 
Travnik Gyula és neje Láng Leopoldina; Travnik Ma­
riska férj. nagylutsei dr. Mészáros Lajosné, gyermekük: 
Ilma, Travnik Anna; továbbá c-sarodai Gsarada Gusztáv 
és csarodai Gsarada Ilona, mint mostoha gyermekek a 
maguk és az összes rokonság nevében fájdalmas szívvel 
jelentik nagyságos Travnik Anlal nyug. kir. táblai biró 
urnák f. hó 20-án délután 3 órakor, élte 03-ik évében 
a balotli szentségek ájtaíos felvétele után történt gyá­
szos elhunytál. A boldoguítnak hűlt tetemei f. hó 26-án 
d. ti. 3 órakor fognak a róni. kath. egyház szertartásai 
szerint beszenteltelni és a budapesti temetőben örök 
nyugalomra elhelyeztetni. Az engesztelő szent mise-áldo­
zatok f. hó 29-én, délelőtt 10 órákor fog a sz. Ferenez- 
rendiek templomában az egek urának bemutattatok 
Budapesten, 1887. november hó 20-án. Lakás IV. kér. 
kecskeméti-nlcza 5.

Ifj. Perczel Miklós. Perezel Mór tábornok fia, ki 
az emigrácziúban, 1851. okt. 12-én Brusszában, Kis- 
Ázsiában születeti, e hó 23-án hosszas szenvedés után 
Baján elhunyt. Temetése nagy részvét mellett ment 
végbe. Özvegyet és egy árvát hagyott maga után. Ifj. 
Perczel Miklós fogadott fia volt Perczel Miklós volt fő­
ispánnal; és jelenleg pécsi képviselőnek, a kinek oldala 
mellett fiatal gyermekkorában részt vett az amerikai 
hadjáratokban. Vele együtt tért vissza hazájába is 
1807-ben.

Pap János Esztergom város nyugalmazott polgár­
mestere meghalt Esztergomban 09 éves korában. A meg­
boldogult 4U évig szolgálta a várost; szolgálata egész 
deje alatt elvi ellensége volt minden újításnak.

A hivat, lap november 27-ki számából«
Kinevezés. Ö felsége czimzetes konzulátusok felállí­

tását Bvidgetowban (Barbados) és Port of Spainben (Tri-* 
nidád) legk. jóváhagyni és az előbbi városba Laurié 
Archibald, az utóbbiba pedig Holler Ágost kereskedő* 
két, fizetés nélküli konzulokká, a tarii'aszerü konzuli 
illetékek szedésére való jogosultsággal, továbbá a közö^ 
külügyminiszter, báró tíoenniny O'Carroll Ottó cs. ég 
kir. keleti akadémiai végzett növendéket konzuli növen­
dékké, a m. kir. igazságügyminiszter Turk Szilárd kir. 
kúriai segédlanácsjegyzőt a budapesti kir. Ítélőtáblához 
elnöki titkárrá nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Laka Meletius kepeli állami elemi 
iskolai rendes tanítót, Pethes Irén hertelendyfalvi állami 
elemi iskolai rendes tanítónőt jelen állásukban végleg 
megerősítette.

Kfévváltozt^ ‘ ío. Berger József tó'rincsi illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Hegyesi»-re, Fleisch• 
mann Imre és Gusztáv budapesti illetőségű ugyan­
ottani lakosok és Fleischmann Jenő budapesti illetőségű 
(lomboki lakos vezetéknevének «Benedek»-re, Dazler 
József mindszenti illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «I)ezsöfi»-re, Taussig Bernát komáromi illető­
ségű ugyanoltani lakos vezetéknevének «Takács»-ra, 
Tringer Márton sár-szent-miklósi illetőségű rétszilasi 
lakos saját, valamint Ilona, Erzsébet, Gyula és Etelka 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «Tarnai»-ra kért 
átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel megenged­
tetett.

TÁVIRATOK.

MULATSÁGOK.
— A tisztviselők telepén vig és barátságos este 

volt szombaton. Ismerkedési estélyt tartottak, melyen

Zágráb, nov. 27. (0. É.) A nemzeti pártkör és a 
szerb klub ma testületileg üdvözölték Kussevich kép­
viselőt parlamenti működésének 40 éves jubileuma al­
kalmából. A bán sógora temetésére uta/.ott, s holnap 
este fog visszatérni.

Belgrád, nov. 27. A skupstina ma délelőtt 11 
órakor megnyílt. Az elnöki tisztet Spasits államta­
nácsos vezette, mint korelnök. Az igazolóbizottságba 
öt szabadelvű és öt radikális párti képviselő fel* 
kiáltással választatott.

Bukarest, nov. 27. A kamarák ülésszakát a 
á király ma a miniszterek és a diplomácziai kar 
összes tagjainak jelenlétében megnyitotta. A trón- 
beszédben a következők foglaltatnak: Az összes 
idegen hatalmakkal fennállott jó viszony nem válto­
zott. A kormány eszélyes politikája a legszerencsé­
sebb eredményeket mutatja fel és átalán rokon- 
szenvet alapított meg. A határon a legutóbbi évek­
ben uralkodó viszonyok által előidézett nyugtalani- 
tások daezára, Románia távol maradt minden ösz- 
szeiUközéstől, igy mindenfelé bizalmat gerjesztett 
maga iránt és erőben természetesen gyarapodott- 
A kereskedelmi szerződések iránti tárgyalások foly* 
nak. Hogy a kormány megfelelhessen amaz óhajnak, 
hogy a szomszédos államokkal barátságos viszony­
ban éljünk, teljes buzgalommal azon volt hogy M
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Ausztria-Maevarorszúd
nitása végett már régótal 
Rsre juttassa. Teljes mj 
fai a király, hogy a tárj 
Ljj A király és a nd 
c„reg hatalmas fejlődi 
mindinkább tökéleteset!
ható, hogy a hadsereg 
nak meg log felelni. ■ 
nemzeti vagyon teteme 
„z állami hitel szórend 
vaszra többféle közepi] 
nai bid, a küstendjei I 
tárházak építésének ir 
Yégül a trónbeszedi
beterjesztéséről tesz ej 
szolgáltatás reformjára 

Szófia, nov. f 
tzerint az Ottoman híj 

és a bolgár kormány 
mely szerint az utó 
keletruméliai hűbéri ll 
mitva, a tartomány 
alapján fogja fizetni, 
török fontnak felel m 
sei törlesztetnek. Nőj 

várja, hogy a fizető; 
zültetni és azután 2j 

Berlin, nov. 17.1 
birodalmi gyűlés elnüj 
örökös súlyos betegsi 
vétének adott kifejezd 
hogy a végzet e^apáf 
bér figyelembe veszi 
fényes tehetségeit, d 
képes lett volna olykl 

a császár megnvugví 
meit. Hogy isten 
géz, azt senki ser 
készhetlen akaratalj 
részvét ugv Németorl 
ban. sőt ennek hí 
nyilatkozott és ez vij 
fejezte ki, hogy a bj 
meg és a trónbeszéc 
Ívesen, különösen 
tel. melyben tudati 
lékét akarja, de h 
van készülve, hogy 
száílhasson. Öívcndi 
— úgymond — mell 
kozik. Végül a c 
jellemezte az átalánd 
tatát fejezte ki Grcij 

Pária, nov. 27. A J 
keringő kedvezőtlen ij 

Pária. nov. 271 
arra nézve közieméi] 
lemondását.

Rouvier tegnap es] 
vei. A helyzet, úgy 
Hir szerint azonban] 
üzenetet a kamarák! 
nem ért egyet unna] 

írja. hogy Grévy le^ 
arra. hogy állásába! 
és gáncsoskodások 
bírni. A «Republiui 
azt a szándékát fejj 

sét azért halasztja, 
a kabinetalakitásra. I 

Pária, nov. 27| 
Rouvier/iél tanácske 
az elyséebe ment. 
kijelentette, hogy (el 
kön izenetét megl:ü\ 
elnökeihez. Rouvit 
Grévy elhatározásáj 
a kívánságát fogja 
hogy az ülések csi| 

Róma, nov. 2t 
a tegnapi konziszj 
vagy későbben fogj 
Az Ageneia S/i/arj 
szédjéből. E szerint) 
jubileumáról szólt 
adott kifejezést, ho| 
dóságukat ajándéké 
által tanúsították, 
-melyet Olaszország 
felel meg annak. «I 
szeretetet tanusitotl 
Olaszország mindaí 
gvon megszomoritjl 
fülnek napirendre. I 
keznek és válaszfal 
között, az által, he 
által kezeltetik és 
javak utolsó maraj 
nálkozással szólt í 
szedett tizedet elte 

Róma, nov. 2 
vette a pénzügymij 
a beviteli vám leld 
azonnal fogauatosi] 
zattal 69 ellenében 
tárgyalás alá vettd 
iránti javaslatot, ij 
Baccarini szóltak 
oiszterelnök szót d 
ország a nemzet 
mennyi kormányul 
fentartását óhajtja 
hű maradt, a 
érvényben volt ! 
az, hogy Olaszorsa 
gyen mindazon éld 
hatalomnak joga [ 
ország belügyeibe. 
hogy az ország b/ 
a szabadság oltaln 
sok és ostromzárq 
"}ost sem sértheti! 
Grispi meggyőződj 
viselőház barátsági 
és bízik benne, ha 
jában őt támogatn 
csaknem egyhangú 
lúcziót jelent be n 
hatalma érdekében 
szenátus holnap fJ 
ványát tárgyalni.

Róma, nov. - 
javaslatot, mely sj 
glycosera és eczetl 

Nápoly, nov. 
tna éjjel tijz ütött 
örök és a tűzoltói

<r



7

1887
számmal, ha';

l/- .A, ?2«5p tele. 
I , *n^'k együtt
»/kezes a azom’ 
Jrosmezei Gusz- 
■aban rendezték 
fyek gondoskodó
I iszitsék rendel. 
Ikmk s°k dolgot 
* surgött-forgott 
gvesülete elnü-

LrfJf). Obadich
Idott a Nouvier
Iné urhölgyekböl 
•ottsag munkás- 
lmurt Írónk irá- 
|s telep egészen 
T." órákban oly 
la bérkocsik, a 
1* legtöbbje, és 
Ifranczia négye-
Tn mulatságnak 

vóget. Előbb
frissítők, thea 

mely töké!*!
estélynek nem 

: együvé tartó- 
Ictreméltón gon- 
Itzi házi mulat- 
J humorisztikus 
lorban komikus 
I :c°czkák jelen- 
lelt mulatni.

Fogalmazó teg- 
Tros‘ plébánia- 
3‘ ügyvéd né. 
Bznagyi tisztet 
pt nun. tanácsos 
p»ék be. Nvo- 
hévére: Bálint 
llliaacz Emma 
Y Arnold, He- 
Indor min. tit- 
lyes lakomára 

szállóban, a 
az ürömszülő- 

loránszky Nén­
ié r a ürité po- 
fi földbirtokos 
Ikisasszonyt az 
|t a budapest 
|y az eszler- 
. ette oltárhoz 
Inyót, Ulrikát, 
|hi jegyző e hó 
leac;j nyerges- 
t'yergesújlalun. 
Bzékesíehérvári 
la özv. Teshida

ly-iskolai rajz- 
Inov. hó 25-én 
|t mellett ment

nov. hó 26-án 
szjelentése igyy 
iházi és szász- 

lermekei: dr. 
lékük: Valeria, 
JTravnik Ma- 

gyermekök : 
irada Gusztáv 
gyermekek a 

lalmas szívvel 
táblai biró 

3o-ik évében 
történt gyá- 

h f. hó 28-án 
szertartásai 

netőben űrök 
ént mise-áldo- 

sz. Ferencz- 
bemutattatni.

tás IV. kér.

írnok fia, ki 
Iszában, Kis- 
lnvedés után 
nellett ment 

la után. Ifj. 
xlós volt fö­

lkinek oldala 
|az amerikai 

hazájába is

lizott polgár- 
A meg- 

pgálata egész 
iák.
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iából,
isok felálli- 
íinben (Tri- 
a Lau rig 
kereskedő- 
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líások iöly- 
íz óhajnak, 

viszony­
ít hogy az

a NZtria-Masyarországgal állandó határvonal mégállá* 
.,‘sa végett már régóta folytatott tárgyalásokat beíeje- 
^‘re juttassa. Teljes megelégedéssel jelentheti ki ezut- 
I ,'a király, hogy a tárgyalások végre czélhoz vezei- 

a király és a nemzet buzgalma által a had­
iig hatalmas fejlődésnek indul és felszerelése 
Mindinkább tökéletesebbé tétetett, úgy hogy elvár- 
? t(j hogy a hadsereg az ország jogos kivánalmai- 
„j.’meg fog felelni. A trónbeszéd továbbá utal a 

Müizeti vagyon tetemes fejlődésére, a pénzügyek és 
17“állami hitel szerencsés helyzetére: és a jövő ta- 
” ra többféle középitkezés — nevezetesen a <lu- 
';phid, a küstendjei kikötő, a bukaresti és jassy-i 
tárházak építésének megkezdését helyezi kilátásba. 
Vé'-’iil a trónkeszéd több rendbeli törvényjavaslat 
beterjesztéséről tesz említést, a tanügv és igazság­
szolgáltatás reformjára vonal kozólag. /
" gzófla. nov. 27. A Reuter ügynökség jelentése 
A-erint az Ottoman band holderek képviselője Noblet 

a bolgár kormány között megegyezés jött létre. 
mejy szerint az utóbbi magát lekötelezi, hogy a 
kelelruméliai hübért 1885. évi szeptember 1-től szá- 
niitva. a tartomány tiszta jövedelme 3/i„ részének 
alaoján fogja fizetni. Ez összeg évenkint 180.000 
tufük fontnak felel meg. A hátralékok részletfizetés­
ei törlesztetnek. Noblet még csak annak közlését 
várja, hogy a fizetések mily módon fognak eszkö- 
zöltetni és azntán 29 én Konstantinápolyba utazik.

Berlin, nov. 17. A császár tegnap délután a 
birodalmi gyűlés elnökségét fogadta, mely a trón­
örökös súlyos betegségére vonatkozólag mély rész­
vétének adott kifejezést. A császár erre azt mondta, 
hogy a végzet csapása annál súlyosabb, ha az em­
ber figyelembe veszi a trónörös magas állását és 
fenve- tehetségeit, ki a német és porosz politikát 
képes lett volna olyképen tovább vezetni, hogy ő — 
a császár megnyugvással hunyhatta volna be sze­
meit. Hogy isten akarata a jövőre mit vé- 
j-e/. azt senki sem tudhatja és isten kifür- 
készhetlen akaratába bele kell nyugodnunk. A 
részvét ugv Németországban mint egész Európá­
ban. sőt ennek határain túl is, a legmelegebben 
nyilatkozott és ez vigasztalás. A császár sajnálatát 
fejezte ki, hogy a birodalmi gyűlést nem nyithatta 
meg és a trónbeszédet nem olvashatta fel szemé­
lyesen, különösen annak végpontjára való tekintet, 
tel. melyben tudatni akarta a világgal, hogy u a 
lélii akarja, de hogy Németország teljesen fel is 
van készülve, hogy esetleges támadásokkal szembe 
szállhasson. Örvendetes a pénzügyi helyzet javulása 
— úgymond — mely az egyes államokban is nyilat­
kozik. Végül a császár nehány átalános szóban 
jellemezte az átalános politikai helyzetet és sajná­
latát fejcte ki Grévy lemondása felett.

Pária, nov. 27. A Mao Mahon egészségi állapotáról 
keringő kedvezőtlen híreket, megezáfolják.

Pórié. nov. 27. A Journal offeiel-ben nincs 
arra nézve közlemény, hogy a kabinet visszavonta 
lemondását.

Rouvier tegnap este hosszasan tanácskozott Grévy- 
vel. A helyzet, ugv látszik semmikép sem változott. 
Hir szerint azonban Rentier megtagadta, hogy az 
üzenetet a kamarák előtt felolvassa, mert állítólag 
nem ért egyet annak tartalmával. A «Paix» azt 
Írja. hogy Grévy legbiztosabban ugv kényszeríthető 
arra. hogy állásában megmaradjon, ha fenyegetések 
ts gáncsoskodások által akarják öt a lemondásra 
bírni. A uRepublique franc-aise» jelenti, hogy Grévy 
azt a szándékát fejezte ki, hogy az üzenet átküldé­
sét azért halasztja, mert újabb kísérletet akar lenn1 
a kabinetalakitásra.

Pária. nov. 27. A miniszterek ma délelőtt 
Rouviernél tanácskozást tartottak, Rouvier azután 
az elyséebe ment. Grévy Rouvier előtt határozottan 
kijelentette, hogy le fog mondani és hogy csiitörtö- 
kón izenetét megküldi a képviselöház és a szenátus 
elnökeihez. Rouvier ezután Floquethez ment, kit 
Grévy elhatározásáról értesített. Rouvier holnap azt 
a kívánságát fogja a képviselőház előtt kifejezni, 
hogy az ülések csütörtökig elnapoltassanak.

Róma. nov. 20. A pápa allokuczióját, melyet 
a tegnapi konzisztoriumban tartott, csak hétfőn 
vagy későbben fogja a katholikus sajtó közzétenni; 
Az Ageneia Stefani kivonatot közül a pápa be­
szédjéből. E szerint a pápa legközelebb megtartandó 
jubileumáról szólt és a bibornokok előtt örömének 
adott kifejezést, hogy a hivő uralkodók jó hajlan­
dóságukat ajándékok, hódolások és zarándokolások 
által tanúsították. Ezután a pápa fájdalmáról szólt, 
melyet Olaszország okoz neki azáltal, hogy nem 
fdel meg annak, a mit ő elvárt volna. U annyi 
szereteíet tanúsított és annyira előzékeny volt és 
Olaszország mindazt visszautasítja. Az egyházat na­
gyon rnegszomoritja. hogy oly törvényjavaslatok ke­
rülnek napirendre, melyek a papi szervezettel ellen­
keznek és válaszfalat vonnak a hívők és a papság 
között, az által, hogv az egyházi javakat polgáriak 
által kezeltetik és igy Olaszországban az egyházi 
javak utolsó maradékát is elragadják. A pápa saj­
nálkozással szólt arról is, hogy az egyház részére 
szedett tizedet eltörölték.

Róma, nov. 2fi. A képviselöház tárgyalás alá 
*ette a pénzügyminiszter indítványát, mely szerint 
a beviteli vám felemelése ezukorra, eczetsavra stb. 
azonnal foganatosítandó. Az indítvány 142 szava­
zattal 69 ellenében elfogadtatott. A kamara ezután 
tárgyalás alá vette a trónbeszédre adandó válasz 
iránti javaslatot. Ferrari (szélső balpárti), Martini és 
Baccarini szóltak a tárgyhoz s aztán Crispi mi­
niszterelnök szót emelvén, kijelentette, hogy Olasz­
ország a nemzetközi politika tekintetében vala­
mennyi kormánvnval barátságos lábon áll és a béke 
lentartását óhajtja. Mindezeknél fogva a kormány 
hu maradt, a kormányra lépése alkalmával 
érvényben volt szövetséghez. Czélja bizonyára 
áz. hogy Olaszország szövetségei révén részes le­
gyen mindazon előnyökben, melyekhez mint nagy­
hatalomnak joga van. Senkisem avatkozhatik az 
ország belügyeibe. A külföldnek nincs ahhoz .joga, 
hogy az ország belügycit kormányozza. Olaszország 
a szabadság oltalma alatt fejlődött, erőszakoskodá­
sok és ostromzárok nélkül; a szabadságot tehát 

sem sértheti meg. midőn erősnek érzi magát. 
Crispi meggyőződését fejezi ki. hogy a jelenlegi kép- 
Gselcház barátságos hajlammal viseltetik irányában 
és bízik benne, hogy a kormányzás nehéz munká­
jában öt támogatni fogja. A felirali javaslat ezután 
csaknem egyhangúlag elfogadtató t. Sacci interpe)- 
Júcziót jelent be pásztorlevelekre és a pápa világi 
hatalma érdekében készülő kérvények tárgyában. A 
szenátus holnap fogja Mayliani idevonatkozó indít­
ványát tárgyalni.

Róma, nov. 27. A szenátus elfogadta a törvény- 
javaslatot, mely szerint a beviteli vám ezukorra, 
g’-yeosera és eczetsavra azonnal felemeltetik.

Nápoly, nov. 27. A német tengernagyi hajón 
fna éjjel tűz ütött ki, melyet olasz tisztek, csend­
őrök és a tűzoltóság csakhamar elfojtottak,

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, nov. 27. Két nap óta az idü kedvező. A be­

rakodás! műveletek gyorsan folynak.
Frankfurt, nov. 27. (Vasárnapi magánforgalom az 

értéktőzsdén.) Ezüst járadék 66.55, magyar arany-járadék 
80.05, osztrák hitel részvény 223.25, osztrák államvasiit 
részv. 179.37, déli vasut-részvény 68.25, osztrák arany­
járadék 90.65, Károly Lajos vasút részvény 167.50. 
Csendes. •><

HoTOyork, nov. 26. (Kabel-cürgCny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test Newyorkban nov.-ro 7. Filadelfiá- 
ban nov.-re 7. — Liszt 3.30. Piros őszi búza hely­
ben 883 cent (= 8.56 forint), nov.-re 87£ cent (= 8.23 
frt), deczemberre 87| cent (— 8.24 fit), 1888. ja­
nuárra 93£ cent (= 8.92 frt) 100 kilokint.. — Tengeri 
56 J. Gabona-fuvardij-irnperial-quarterenkint Eszak-Ameri- 
kából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 3 cent (= 0.92 frt) 
100 kilokint.

Mezőgazdasági rendtartás.
A mezőgazdasági rendtartás ügyében egybehívott en- 

quete tegnap délután 5 órától 8-ig Széchenyi Pál gr, 
kereskedelmi miniszter elnöklete alatt ülést tartott ß 
ennek folyamában letárgyalta az előadói javaslat 6—18. 
szakaszait.

Az 5. szakasz szövege a következő: Oly határokban, 
hol a 3. íj. értelmében közös vetésforgó állapittatik meg­

növelés alá vett területnek legalább egyhetede takar- 
mányosnak hagyandó. Hu azonban a községi (városi) 
gazdasági bizottság ily takarmányos kibasitását, illetőleg 
íentartását szükségesnek nein tartaná, az ez iránt ho­
zandó határozat jó záhagyás végett mindenesetre a fökhnive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterhez felterjesztendő.

Boncz Ferencz nem járulhat hozzá ehez a szakasz­
hoz, miután az a tulajdonjog direkt lényeges korlátozá­
sát involválja. A helyes gazdálkodás elveivel is ellent­
mondásban áll, hogy a területek egy hetedrésze tukar- 
mánytennelésre tartatik fenn. Ennyi nem szükséges s 
ennyit még az úrbéri törvény sem ir elő. Ha a takar­
mány kizárólag rétekre szoritlatik, akkor némely vidé­
keken bizonyos termények, mint pl. a ezukorrúpa ter­
melése, lehetetlenné van téve. Ha már ennélfogva ez a 
szakasz jóváhagyatnék, akkor a számarányt máskép 
kellene megalkotni.

Rudnyánszlcy Ferencz szükségesnek tartja a ta­
karmányterület fenntartását, lgv általánosságban, a mint 
ezt a tervezel kimondja, ezt nein lehet megállapítani, 
miután sok vidéken, a hol a fölcltakarmány helyeit 
mást lehet használni, ily területek fenntartása nem 
szükséges, valamint ott sem, a hol nagy kiterjedésű ré­
tek vannak.

Tisza István megjegyzi, hogy miveit föld alatt a ré­
tek is értetnek s ha ezekből elegendő van, akkor külön 
tak.irmányföldekre nincs szükség. Egyébiránt ki lehetne 
mondani a szakaszban azt, hogy ha a birtokosok több­
sége a takarmányföldek rezerválását ellenzi, ezek mel­
lőzhetők. Egyáltalában törvényesen nehezen lehet egy 
általános arányt fixirozni. Ha azonban meg akarjuk vé­
deni a kisebbséget, akkor ki lehetne mondani, hogy egy 
résznek takarmányföld számára való rezevválása akkor 
is foganatosítandó, ha a kisebbség megfelelő része mel­
lette nyilatkozik.

Ordódy Lajos azt hiszi, hogy a gazdák örömmel 
fogják üdvözölni, ha a takeimányföklek rezorválása ki- 
mondalik : csak a módozatok keresztülvitele fog neve­
zetesen a törvény keretében nehézségeket okozni. Ha 
megengedletnék, hogy a takarmányföldek rezerválását a 
kisebbség is kimondhassa, egyidejűleg erre az esetre el 
kellene tiltani a legeltetést.

Perlalcy úgy véli, hogy mindezen intézkedések csak 
egy uj tagosítás alkalmával volnának elrendelhetük.

Simon István megjegyzi, hogy Sopron környékén 
igen sok takarmányföld van, jóllehet ott nem dívik a 
hármas rendszer. Vannak földbirtokosok, a kik földjeik 
felerészét takarmány számára tartják fenn, más vidékek 
viszont semmit sern rezerválnak erre a czélra. A tör­
vényjavaslatban sehol sincs szó rétekről, ez pedig annal 
szükségesebb volna, minthogy sek múmiáit területen a 
réteket felszántják, a mit ha tározol tan el kellene tiltani.

Károlyi’■ Sándor gr. a szakasz intenczióját helyesnek 
tarlja, csakhogy nem kellene arányszámot megállapítani. 
Rétek felszántását meg kell engedni, mert számos vidé­
ken ez sok előnyt nyújt. A minoritásnak a takarmány 
földek rezerválására nézve lehet garancziát adni.

Doboky Lajos megjegyzi, hogy az inundált területek 
rét=égeire nézve, a vizjog beható intézkedéseket tesz.

Bánffy Béla gr. a szakasz ellen nyilatkozik, mely 
nagy korlátozásokat rendel el. Sokkal jobb volna a ke­
reskedelmi minisztériumra ruházni azon jogot kizáróla­
gosan, hogy rendkívüli esetekben ezen korlátozásokat 
kimondhassa. Rendeleti utón sem kellene erre vonatko­
zólag intézkedni. .Mindazon korlátozásokat, a melyek 
rendeleti utón mondatnak ki, lielyteleknek tartja s elvi­
leg a rendeleti intézkedés ellen van.

Matlekovits államtitkár figyelmeztet arra, hogy a 
törvénynek minden esetre tartalmaznia kell utalást eféle 
rendcletekre, minthogy fontos magánjogi kérdésekről 
van szó, a melyek nem szabályozhatók rendeletileg a 
kormány tetszése szerint, ha a törvény nem ad erre 
lehetőséget.

Minthogy ezen szakaszhoz senki sem kíván hozzászó­
lni, következik a következő szakasz :

A G. szakasz szövege a következő : A közös vetés­
forgóba tartozó, s egy tagban 12 holdnál kisebb terüle­
teken lakóházakat és" gazdasági épületeket emelni, gyü­
mölcsösöket, szőlőket és faiskolákat létesíteni, valamint 
kerítéseket készíteni, a községi (városi) gazdasági bizott­
ság engedélye nélkül tiltva van. Fennálló szőlőkre, ker­
tekre, gyümölcsösökre és faiskolákra ezen korlátozás nem 
alkalmazható.

Boncz Ferencz azt hiszi, hogy a magas építmények 
tilalma nem terjedhet ki gazdasági épületekre is.

Károlyi Sándor gróf elhagyni óhajtja a szakaszt, 
minlliogy ez az intézkedés csak az intenzivebb gazdál­
kodást akadályozza, a mit pedig a törvény bizonyára 
nem ezéloz.

Zádor Gyula hasonlóképen igen messzemenőnek véli 
ezt a korlátozást.

Tisza István úgy találja, hogy ez a szakasz szerves 
összefüggésben áll az előbbivel s annak folyományát 
képezi, minélfogva az némi részletektől eltekintve szük­
séges. Tán elegendő volna a tilalmat csupán lakházakra 
és gazdasági épületekre szorítani.

liibáry József azt hiszi, hogy e tekintetben a fel­
ügyeleti jogot az illető hivatalos hatóságokra kellene 
ruházni.

Koppély Géza, a mennyiben szőlők berendezéséről 
van szó a határozottan fertőzetlen homoktalajt kivéve 
óhajtja látni, úgy, hogy az ily talajon szőlők ültetése 
meg legyen engedve.

Smialovszky Valér a kerítések kizárását kihagy­
ni kéri.

Perczel Dezső azt hiszi, hogy a gazdasági épületeket 
nem kellene ki zárni.

Senki sem szólván többé hozzá e szakaszhoz, a szak­
tanácskozás áttér a 7. §. megvitatására.

A 7. szakasz szövege a következő: A földbirto­
kok határai jelekkel tiintetendők föl. Ezen jelek állhatnak: 
Kisebb birlokrészeknél határkövek, ezövekek és kövezett 
barázdákból; tagositott birtokoknál határsánezok, dom­
bok és faültetvényekből; kertek, szőlők és gyümölcsö­
söknél kő- vagy fakerítésből, garádokból, holt- vagy élő 
sövényekből. Ahol folyók, patakok, erek és szakadékok 
képezik a természetes határt, más megjelölés nem 
szükséges.

Bánfjy Béla gr. úgy vélekedik, hogy a hol sok a 
parczella, ott ez a határmegjelölés lehetetlen.

Tisza István szerint a kivételeket meg lehetne álla­
pítani rendeleti utón, általánosságban azonban az intéz­
kedés helytelen.

Balásy Antal arra utal, hogy ezen szakasz intézke­
dései sürgősen szükségesek, minthogy az számos jelen­
leg felmerülő pörnek és birtokháborításnak veszi elejét. 
A szemlebizoltság kiküldése gyakran többe kerül, ír»"* 
a mennyit a föld megér.1'

Garnauf Vilmos szükségesnea véli mindazon fanevek 
felsorolását, a melyekkel határok nem jelezhetők s ezek 
közé felvétetni kívánja a fiatal fényükét is.

Következik a 8. szakasz tárgyalása.
A 8. szakasz szövege a következő: Saját határ­

jeleit mindenki a maga költségén köteles felállítani és 
fentartam. A közös határjelek tekintetében a községi 
(városi) gazdasági bírság az egész határra, vagy egyes

részeire nézve kötelezőleg megállapíthatja, hogy minden 
birtokos birtokának melyik részeit köteles határjelekkel 
ellátni, s azokat fentartnni. Amennyiben a községi (vá­
rosi) gazdasági bizottság a közös határjelek iránt nem 
intézkednék, á közös határjeleket a szomszédos birtoko­
sok közös költségen kötelesek felállítani és fentartnni. 
Az elkopott vagy felismerhetlenné vált közös határjele­
ket, minden birtokos, szomszédjának előzetes felszólítása 
után, saját költségén megújíthatja, illetőleg felállíthatja a 
a költségek arányos részét a mulasztó birtokosoktól kö­
vetelheti.

Zádor Gyula az anyagi jogra vonatkozó részleteket 
elhagyni kívánná.

Meltzl Oszkár szükségesnek tartja, hogy e szakasz 
határozatai az Erdélyben fennálló törvénynyel hozassanak 
összhangjaiba.

Perlalcy azt hiszi, hogy a nemzetgazdasági bizottság 
kötelessége ez irányban mindig közvetlen határozatot 
hozni.

Ordódy Lajos a mezei utakra vonatkozólag is biz­
tonsági rendszabályokat kívánna, az útnak felszántása 
szigorúan megtiltandó.

Tisza István: Ez fontos jogi következményekkel biró 
adminisztratív kérdés. Ki kellene mondani, hogy az első 
fórumot a község, a másodikat a megye, a harmadikat 
pedig a kereskedelemügyi minisztérium képezi és hason 
esetben, ha valaki ezek határozataival elégedetlen, 
nyitva áll előtte a rendes törvényes ut.

Ribáry József csak az első részt akarja fentartani, 
a többit törleni kívánná.

Rvassay Ödön a határjelek, különösen a határárok 
birtoka fölött óhajtana határozatokat.

A 9. szakasz szövege a következő: A művelés alá 
vett földbirtokok határainak megállapítása czéljából küz- 
ségenkint legalább minden két évben a községi (városi) 
gazdasági bizottság által hivatalból határjárások tartan­
dóle. Amennyiben ezen bejárások alkalmával hiányok 
vagy visszaélések tapasztaltaiménak, ezek orvoslásáról a 
községi (városi) gazdasági bizottság gondoskodik.

Szentkirályi Árpád a szakaszt törleni kívánja. Ha­
tárjárások csak rendkívüli esetekben rendelendők el.

Gróf Károlyi Sándor a szakaszt kivihetetlennek tartja; 
a mezőgazdasági bizottság nincs hivatva hivatalos kér­
dések fölött dönteni.

Ribáry József e kérdést nem tartja ide tartozónak. 
A 10. szakasz szövege a következő: A gazdaság vi­

teléhez szükséges gépek és eszközök, a művelésnél nem 
nélkülözhető állatok, valamint a nyilvános használatra 
szánt apaállatok, a vetőmag és trágya csak az esetben 
foglalható le, ha a foglalás a ki nem fizetett bérösszeg 
biztosítására vagy a hátralékos vételár kifizetése végett 
történik s ha az, ki ellen a foglalás intézteiéit, 12 ka- 
tasztrális holdnál többet bir vagy bérel.

Zádor Gyula azt hiszi, hogy a szakasz határozata a 
végrehajtási törvénybe tartozik, mely nemsokára módo­
síttatni fog Itt csak ama törvényre való utalást kellene 
felvenni, mely e részletekkel behatóan fog foglalkozni.

Dobokay Lajos azt hiszi, hogy a fennálló törvények 
elég védelmet nyújtanak.

Tisza István e szakaszt okvetlen szükségesnek tarlja 
még pedig épp ezen törvényben. A szántóföld mun- 
kálásához szükséges eszközök ne legyenek lefoglalhatok.

Gr. Károlyi Sándor helyesnek és szükségesnek tartja 
e szakaszt: a végrehajtási módositvány ugyanily érte­
lemben határozhat; e törvényben azonban határozásnak 
benne kell lenni.

Bibáry József azt hiszi, hogy állami és községi adó 
fejében meg kellene engedni a lefoglalást.

A 11. szakasz szövege a következő: Kiröpült méh­
raját a tulajdonos más telken is keresheti és elfoghatja; 
tartozik azonban a telek birtokosának a netán okozott 
kárt megtéríteni. Ha az anyakas tulajdonosa a rajt két 
nap alatt el nem fogta, a raj annak tulajdonává válik, 
kinek birtokán letelepült, vagy annak, a ki azt be­
fogta.

Perczel Béla a 11., 12. és 13. szakaszoknak egy kü­
lön fejezeti czimet ajánlana.

A 12. szakasz szövege a következő: Benépesített kép­
tárakat végrehajtás esetén csak a méhek munkájának 
szünetelése alatt, azaz a téli hónapokban szabad he­
lyükről elmozdítani.

A 13. szakasz szövege a következő : A selyemher­
nyók, valamint a fölnevelésükhöz szükséges berendezé­
sek és eszközök, nemkülönben május, junius és julius 
hónapokban a selyemhernyók táplálására szolgáló sze­
derfalevelek is végrehajtás tárgyát nem képezhetik.

F. két szakaszhoz egyáltalán nem történtek hozzá­
szólások.

Ezután mint a legelőkre vonatkozó fejezet 1. 
sza a 14. szakasz következik, melynek szövege 
vetkező: A legeltetés csakis kellő felügyelet 
gyakorolható. Bekerített helyeken az állatok szabadon 
legeltethetök.

Perlalcy felemlíti, hogy sok 
jog nincs még rendezve, mi sok 
kaimat.

E fejezethez senki sem kíván többé szólni.
A 15. szakasz a következő : Oly helyeken, hol közös 

legeltetés állapittatik meg, a közös legelőn az állatok 
legeltetése csakis közös nyájakban, falkákban, csordák­
ban és ménesekben engedtetik meg. A legeltetés meg­
kezdésének és befejezésének időpontját a községi (vá­
rosi) gazdasági bizottság határozza meg. (66. §.)

Usza István az indítványozza, hogy ne inondassék 
ki, hogy az összes állatok közösen legeljenek, hanem 
csupán lovak, sertések és szarvasmarhák. Egyes birka­
nyájak számára engedtessék meg a külön legeltetés. A 
sók vidékre nézve fontos libatenyésztésre is szükségesek 
intézkedések.

Dobokay Lajos hasonlóképen a birkanyájak külön 
legeltetése mellett nyilatkozik.

Meltzl Oszkár azt hiszi, hogy sem a gazdasági bi­
zottság, sem pedig a község ne legyen hivatva a legel­
tetési idő megállapítására, minthogy azok kétségtelenül 
hosszú időt fognának megállapítani. Ez bizassék a me­
gyei bizottságra. .

Szentkirályi Árpád attól tart, hogy a közös legel­
tetés elrendelése veszélyezteti az állatok fajtisztaságát. 
Bizonyos számú, igy pl. 20 db állat számára ennéllogva 
külön legelőt kellene engedélyezni.

Ezzel a szakasz tárgyalása be van fejez ze.
A IC. szakasz szövege a következő: Közös nyájakat, 

cstirhéket, talkákal, csordákat és méneseket napkelte 
előtt a közös legelőre hajtani tilos, napnyugta után leg­
később egy órával a csordák, ménesek, nyájak és csür- 
hék hazahajlandók. A községi (városi) gazdasági bizott­
ság az éjjeli legeltetést kivételesen megengedheti.

Boncz Ferencz szerint az éjjeli legeltetést semmi­
esetre és feltétel alatt sem kellene megengedni.

Bánffy Béla gr. megjegyzi, hogy tekintettel a kis­
gazdákra, meg kellene engedni az éjjeli legeltetést, mint­
hogy ezek nappal kevés marhájukat nem hajthatják a 
legelőre.

Tisza István úgy vélekedik, hogy éghajlatunk az éjjeli 
legeltetést is megköveteli, nevezetesen az igásmarhára 
nézve, mely a kisgazdáké.

Dobokay Lajos emlékeztet arra, hogy a harasztié- 
geltetésre nézve is szükséges az intézkedés s ott is meg­
engedendő az éjjeli legeltetés.

A 17. szakasz szövege következő: Oly birtokosok ál­
latai, a kik idegen községben laknak, a közös legeltetés­
ből nem zárhatók ki.

Bánffy Béla gr. ezt a szakaszt egészen törültetni kí­
vánja, minthogy a birtokosoknak úgy sem tilthatják meg, 
hogy marháikat legelőre ne hajthassák.

Tisza István szerint ez a szakasz rövidsége daczára 
is igen fontos; a legeltetési jog szabályozásáról van 
benne szó a melyet a községekre kellene bízni, mint­
hogy a birtokosok gyűlése határozná meg, hogy kió 
a jog.

Boncz Ferencz rámutat, hogy úrbéri törvényünk 
úgy is megállapítja, hogy kit illet meg a legeltetési jog

Horthy Gyula kéri, hogy ezen szakasz intézkedése 
tartassák fenn változatlanul. Hisz pl. Schönborn grófnak 
azért, mert nem lakik Munkácson, Beregmegye megta­
gadta a legeltetési jogot összes marhaállományától s 
tényleg nem is hajtathatta marháját a legelőre,

Perlaky hasonlóképen szükségesnek látja e béreltetósi 
,, jognak a törvényben való megállapítását.

Gróf Bánffy Béla azt hiszi, ha a szakasz megma­
rad, mindenesetre megkülönböztetés*, kell Aymi a közsó 
gén belül és, azon kívül lakók jogai között.

Meltzl Oszkár a legelők minősége szerint tenne meg­
különböztetést. Ez esetben az a kérdés, vájjon a legel­
tetési jog a közös legelőn kívül az ugar- és tarlólege 
lökre is kiterjed-e ?

szaka- 
a kö- 
mellett

vidéken a legeltetési 
visszaélésre nyit al-

Ribáry József azon véleménynek ad kifejezést, hogy 
a községi legelőkre való jog csak a község által hatá- 
roztathatik meg.

A 18. szakasz szövege következő: Közös legelő-tes­
tületek más czélra nem használhatók fel. Ha azonban 
a községi (város) gazdasági bizottság a közös legelőként 
használt terület felosztását szükségesnek tartaná, az az 
iránt hozandó határozat csakis a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter jóváhagyása mellett hajt­
ható végre.

Ez a szakasz csak kevés észrevételre nyújtott alkal­
mat, mire az ülés 8 órakor bezáratott.

7EGYES KÖZ&EMENYSK.
j Az eporjea bártfal helyi érdekű vasút enge­

délyezési tárgyalása a közmunka és közlekedésügyi m. 
kir. miniszter rendeletére deezember hó 5-én fog az 
államtitkár elnöklete alatt megtartatni. Az engedélykérők 
Bornemisza Adám cs. kir. kamarás és érdektársai a 
helyi érdekű vasutat a cs. kir. szab. kassa-oderbergi 
vasút eperjesi állomásából kiindulva Sebes, Kapi, Re­
mete, Razlavioza, Oszipó és Hertnek községek érintése­
sével Bártfáig tervezik kiépíteni. A pálya hossza 42:560 
kilométer.

! A b&Jor-osztr. magyar kőtelekben, teljes kocsi 
rakományokban feladásra kerülő aszalt-gyümölcs és 
szilvaiz küldemények szállítására nézve ez "évi október 
hó 5-ről fennálló kivételes díjszabáshoz, ez évi novem­
ber hó 25-től való érvénynyel egy díjszabási pótlék je­
lent meg. Példányok a m. kir. államvasutak díjszabási 
ügyosztályában kaphatók.

I A vendéglőnek éa ssáUodatmaJdonoaok kül­
döttsége ma Széchenyi Pál kereskedelmi miniszternél 
és Matlekovits Sándor államtitkárnál tisztelgett. Ügy a 
miniszter, mint az államtitkár megígérte a lapunkban 
már kivonatilag isrr értéléit a regaleiigy szabályozására 
irányuló kérvénynek pártolását.

£ A kőrösmezői kőolaj részvénytársaság köz­
gyűlést tartott ma Móritz Pál elnöklete alatt. A köz­
gyűlésen Degen Gusztáv. Kritsfalusy Vilmos ország, kép­
viselők, dr. Neumann Rafael ügyvéd és még vagy öten 
képviselték az összes részvényeseket. A közgyűlésen 
Hoilsy Pál hosszabb előterjesztésben ismertette a rész­
vénytársaság megbízásából a fiumei első magyar köolaj- 
finomitó társasággal folytatott tárgyalások eredményét, 
mely szerint ez hajlandó a kőrösmezei részvénytársaság­
gal szövetkezve egy uj részvénytársaság megalapításához 
hozzájárulni. A közgyűlés elfogadta a fiumei kőolaj 
finomító részvénytársaság ajánlatát és a szerződés meg­
kötésére, melynek értelmében a fiumei kőolaj finomító 
részvénytársaság ",2 részben, a kőrösmezei részvénytár­
saság részvényesei részben fognak a létesítendő
részvénytársaság részeseivé válni, és egyéb intézkedések 
megtételére, két tag küldetett ki. Ezután az alapítandó 
részvénytársaságba két tagot választattak meg, mire a 
közgyűlés véget ért. .

SFÄRÜGYE5L
— Az országos iparegyssülot bútor áa rokon- 

ipari szakosztálya ma délelőtt rendes havi ülését 
tartotta Krainer Samu elnöklete mellett. A napirend 
egyik tárgyát Steinbach Sándor fölolvasása képezte, a 
mely a bútoripar általános helyzetéről szólt, különös te­
kintettel a magyarországi butoriparosok viszonyaira. A 
szakosztály Steinbach előadását, mint értékes anyagot 
magában foglaló értekezést, örömmel fogadta s a benne 
foglalt javaslatokat élénk megvitatás alá vetle. A szak­
osztály pedig elhatározta, hogy a bútoripar emelése tár­
gyában a budapesti asztalos ipartestülethez átiratot intéz 
s ennek szerkesztésével Richter Antal szakosztály-titkárt 
hízta meg. Ezután Sárkány lgnácz tett indítványt a 
fővárosban újonnan ismét lábrakapotl törvénytelen, ille­
tőleg ál-végeladások meggátlása tárgyában. Az indítvány 
oda irányul, hogy a kormány föliratilag hivassák föl 
arra, hogy a két és fél év előtt az ál végeladások meg­
gátlása tárgyában kiadott miniszteri rendelet szigorúan 
foganatosít lassúk, és hogy a hírlapokban, a hirdetések 
közölt figyelmeztetés intéztessék a vásárló közönséghez 
az iránt, hogy ővakodjanak szükségleteiket ama gyanús 
forrásokból beszerezni. A szakosztály az indítványt el­
fogadta s utasította Richter Antal titkárt, hogy a végei 
adások hirdetéseit figyelemmel kisérje s minden egyes 
esetben jelentést tegyen az elnöknek, a ki aztán két 
szakosztálybeli taggal vizsgálatot fog tartani az illető 
üzletben. Á magyar államvasutak budapest-fiumei vona­
lára a szállítási díjtételek már mérsékelteitek a búto­
rokra nézve: a szakosztály felterjesztést fog intézni a 
közmunka- és közlekedésügyi minisztériumhoz, hogy a 
díjtételek a budapest-zágrábi vonalon is mérsékel­
tessenek.

— Építő Iparosok tanfolyama. A fővárosi felső 
iparrajziskolában most megnjult téli tanfolyamra össze­
sen 2U0 tanuló jelentkezett, kiket jobbára az esti órák­
ban az építő ipari szakrajzolásra fognak oktatni.

— Az országos Ipartestületi értekezletnek köz­
ponti bizottsága ma délelőtt Ráth Károly elnöklete alatt 
az iparoskörben teljes ülést tartott. A teljes ülés tárgyát 
az ez év márczius havában tartott országos ipartestületi 
értekezlet még el nem intézett határozataira vonatkozó 
előterjesztések képezték, névleg azok, a melyekre nézve 
a mai ülés szükségesnek találta, hogy a közgazdasási 
minisztériumhoz intézendő föliratba foglaltassanak. E 
őzéiből a teljes ülés részletesen letárgyalta az összes 
határozatokat, a melyekhez a jelenvoltak egyenkint hoz­
zászólónak. Délben közös ebéd, este pedig társas össze 
jövetel volt az iparoskörben.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A kőrösmezői első magyar petroloumtársa-

ság a Móricz Pál elnöklete alatt tartott mai ülésén 
alakult részvénytársasággá. Az eddigiekhez igazgatósági 
tagoknak megválasztattak Hoitsy Pál és Sz&lay lgnácz 
orsz. képviselők, felügyelő bizottsági tagnak pedig Neu­
mann Rafael ügyvéd.

** Német vámemelés. A német birodalomgyülés 
elé terjesztett vámnovella fontosabb különbségei az ed­
digi tételekhez képest következők: búza 3 márkáról 
6-ra, rozs 3 márkáról 6-ra, árpa 2 márkáról 2£-re, zab 
2 márkáról 3-ra, hüvelyesek 2 márka, repeze 1 márká­
ról 3-ra, tengeri 05 márkáról 2-re, maláta 3 márkáról 
4-re, őrlemények 5 márkáról 12-re. Igen fontos körül­
mény a legújabb vámemelésnél az, hogy a leglényege­
sebb felemelt tételek már életbe is léptek. Az 1885-ik 
évi vámemelés alkalmával sokkal enyhébben jártak el; 
akkor a birodalmi kanezellárt az 1885-ik évi íebr. 20-ki 
zártörvénvnyel felhatalmazták, hogy a gabonát, őriemé 
nyékét és" több más czikket illetőleg a novellának ama 
a tételeit már előre léptayse életbe, melyeket a biroda­
lomgyülés második olva^isban elfogad. De ugyanabban 
zártörvényben az is állt, hogy a gabona, erőliszt, 
őrlemények, pezsgöborok felemelt vámja nem szedendő, 
ha 9 czikkeket 1885. évi január 15-ig létrejött kötések 
alapján szállították Németországba. Ily kedvezményről 
most szó sincs.

** Osztrák-magyar bank. A legújabb heti kimuta­
tás szerint a váltóleszámítolás 7.2 millióval csökkent, a 
lombard üzlet pedig 2-77 millióval kisebbedéit. Az októ­
ber 31-ki átlaggal szemben a leszámítolás 18-2 millió­
val, a lombardüzlet 5-7 millióval kisebbedéit. A papir- 
íorgalom 12-2 millió forintlal apadt, a mennyiben bank­
jegy 11-6 millió, államjegy 670,000 forint összegben 
folyt a bankba. A tiszta tartalék november 23-án 44-9 
milliót tett az előző heti 33-3 millió ellenében, a ren. 
delkezésre álló jegykészlet 47-1 milliót, az összes tarta­
lék 52-7 milliót az előző heti 41-2 millió forint ellené­
ben. Az 1886-ik év november 23-án a bankjegyforga­
lom 359-9 millió forintot képviselt; a leszámítolási üz­
letben 131-6 millió, a kézizálogüzletben 21-8 millió írt 
volt beruházva. A fisz a tartalék 45 8 millió, a rendel­
kezésre álló jegykészlet 50-1 millió, az összes tartalék 
62 6 millióra rúgott.

BUDAPESTI ÁKD- ÉS ÉBTÉKTŰZSBS
— November 27. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom, —

A mai tőzsdei forgalom jelentéktelen volt, csupán ma­
gyar papirjáradékban jött létre néhány kötés 85.72^-en 
és magyar leszámítoló és pénzváltó bank-részvényben 
93.25-ön. Magyar aranyjáradékért marad 99.95 pénz.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
SzcsBüzIet.

Bnőapeat, nov. 26. fAz Egyetértés tudósítása.) E 
héten élénkehb kereslet mutatkozott, a nélkül azonban, 
hogy az árak némileg változtak volna. A hangulat kissé 
kedvezőbb. S jegyziink ma: Nyers szeszt 25|—25J írttal, 
finomított szeszt 27J—27^ frttal, sajtó élesztő szesz* 
284—28f mind nagyban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK;
* A «peatmegyei gazdasági egyesülőt» holnap

hétfőn délután 4 órakor a megyeházban tartandó köz­
gyűlésen Egán Ede az országos tejgazdasági felügyelőség 
főnöke fog «a tejgazdaság és a tény észkerületek» 
ezime alatt előadást tartani.

NAPIREND I november 28-én*
Napid*: Hétfő. — Rom. kath.: Szosztén. — Prot.: Eljei 

huni. —- Görög-orosz: (november 16.) Máté apostol. — 
Zsidó: (kiszlev 12.) Dániel. — Nap kél 7 ó. in p„ nyug. 
4 ó. 11 p. — Hold kél d. u. 3 ó. 31 p., nyug. 4 ú. 43
p. rege.

Isanságiigymlniastor fogad ti. u. 5—}7. 
líorvát mi tilsat«* fogad d, e. 10—d. u. 2.
A magyar tudományos akadémia összes ülése d. u. 5 

órakor. Korizinics László emlékezete. 
Wilbrandt-Bnadiue asszony felolvasása este 71 óra­

kor a V—Vili. kér. kör dísztermében.
Peetmeeye rendes közgyűlése d. e. 9 órakor a megyeház 

nagytermében.
A pcsímogyei gafednsági egylot közgyűlése d. u. 4 óra­

kor.
A szegény beteg gyermek egyesület választmányi ülése

d. u. ö órakor (uj városháza).
A magyar tisztviselők orsz. egyesületének ig. választmá­

nyi ülése d. ti. f> órakor (légi pósta-u, 5. i 
A fővárosi gazdasági és pónsügyi bizottság ülése d.

e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.
A budapesti c-zipészsegédek egyletének felolvasó estélye 

este b órakor (akáczfa-iitcza 11. sz.)
Oazi kiállitá« 11. sorozata a műcsarnokban ÍAndrássv- 

ut 69. sz.) d. e. 9-től d. u. 4 és d. u. 5—9-ig villamvilá- 
gitás mellett. Belépti dij 50 kr.

Országos árpakiállitás a Köztelken d. e. 10- d. u. 5. 
Kereskedelmi muzonm a városligeti iparcsarnokban d.

e. 10—d. u. í>. Belépti dij d. u. 20 kr.
Tö9r*6i“olmi arczképoearnok a budai várbazárban d. e.

Vörös-koreaat-egylot Eraeóbet-kórháza (Buda déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—Út 
óra között.

Kemaeti mueosrn : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti mnzecza az Andrássy-utoa d. e. 9-től

o. u. 1-ig.
Orss. tanszormnzenm a budai állami tanitóképezde épü< 

leiében d. e. 9—12 és d. u. 3 - ti. - - - - 
Műszaki iparmuaouzn a kerepesi-uton (Beleznav-kert.j 

nyitva van d. o. 9-tól d. u. 1-ig és d. u. 3—5-ig. 
Egyatomi füvéezkert az üllői-utón d. e. 8—12 éa d. u

Akadémiai ktiayvtá* d. u. 3—7.
EgyeCexni könyvtár d. e. 10-12 és d. u. 4-8 
Mtueaml könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Seemann központi kávóház villamos világítással as 

egyetem-uteza és Ferencziek-tere sarkán.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos-

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 250, Havi b. 26. 
Budapest, november 28-án.

A siker.
VI,M. 4 felv., irta Lindau P. 

Személyek:
Bercsényi 
Helvey L. 
Lcndvayné 
G. Csillag T. 
Benedek 
Tolnainé 
Hetényi 
Nádav

Harden 
Jozeflne 
Drossenné 
Drosselt Éva 
Dr. Klaus 
Gertrud 
Br. Fabro
Marlow Fritz ..... .
Dr. Scballrneyer Szigeti I. 
Schiuidnuer F. Földényi 
Fallbein Gabänyi 
Kgy nő Lubinszkyne 
Szabina Györgyné 
Páholynyitó Sántha 
Inas llardennél Magyar!
Inas Klausnál Halasi
1- ső szinh. lát. Abonyi
2- ik <> » Pintér
3- ik i> » Faludi
4- ik » » Latabár
5- ik )! » Mészáros
ti-ik » » Kőrösmezei
7-ik » ,j Bérezi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap november 29-én. 

Bérietfolvamban:
Ida.

M.KIR. OPERAHÁZ.
II. bérlet 4. sz. 

Budapest, november 28-án.
Limido Giovannina k. a. föl­

léptével :
EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet ö felv. 
és 12 képben. Szerzetté Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma­
re nvo Rornualdo. Betanította 

Smeraldi Caesar. 
Személyek:

Fölvilágoöodás Smeraldiné 
Polgárosodás Limido G. 
Sötétség dem. Smeraldi C. 
Papin Dénes Molnár

Volta Sándor Cattaneo 
Babszolga-kdő Botticelli 
Khinai Berger
Angol utazó Murazzano 
Mexikói utazó Del Soldato 
Olasz aknász Bimbi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 29-én. 

Bérletfolyamban:
GaLbi A. k. a. vendégjáté­

kául:
Hugonottdk.

NE P- SZÍNHÁZ.
Budapest, november 28-án.

Fejő leány, 
vagy: Költö-tmádás.

Gúnyos Operette 2 felv. Irta 
Gilbert. Fordították Evva L. 
és Fái J. Béla. Zenéjét szer­

zetté Sullivan A.
Személyek: 

Calverley Vidor 
Murgulroyd Pusztai 
Dunstable Lg. Horváth A.
Reginaid 
Archibald 
Borka
Lady Angela 
Lady Saphir 
Lady Ella 
Lady Jane 
Az ügyvéd

Boránd 
Hunyadi 
Pálmai I. 
Ligeti 1. 
Zsoluay I. 
Arányi B.
F. Hegyi A. 
Baranyái

Ezt megelőzi:
Furcsa atyaflság.

Vígjáték 1 felv. Irta Mathews 
K. Angolból fordította Edvi 

Illés Sándor. 
Személyek: 

Rrownsmith Szirmai
Babicombe
Littlepop
Hurricán
Ainanthis
Susan

Horváth 
Makó 
Gyöngy* 
Párténymé 
Fodor F.

V.

György 
Guriigunda 
Valentin 
Laura 
Fanni 
Vilmos 
Fritz 
Laura

Nirschyné 
Dini 11. 
Princzné 
Zsuzsanits E. 
Némethi 
Svetschine - 
Huszarek M.

Babicombe A. Arányi B. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, november 29 én, • 
Bioba Lujza asszony mint 

vendég.
Nini ehe.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 28-án.

Wien bleibt Wien«
Énekes bohózat 4 képben. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Magymező-utcza 17. sz. 1830

Herrmann tanár feltűnést kellő mutatványával! Egy se­
lyemhernyó átváltozása.

Továbbá Nathanson Jenny Bécsből, The Aubrey nyújtó 
némajajátékosok, Takácsi Irma k. a. magyar énekesnő 
Burk őrnagy katonai gyakorlataival, Sohmledt Teréz 
k. a. énekesnő, Roger Margot k. a. gyönyörű énekesnő, 
újólag! fellépése a Moser család toriiainüvészekiiek, Belső 
testvérek fellépése mechanikus szamarukkal. Arbra test­
vérek kigyóemberek, valamint Schenk Márton dalkomikus 

fellépése.

IDŐJÁRÁS, nov. 27. reggel 7 órakor.
Áttekintése a inai időjárásnak;

Európában: A depresszió (757—759) a kontinens észak­
keleti, a nagy légnyomás (769—770) annak délnyugoti rét 
szében van. Áz idő részint derűs, részint változó, helyenkin- 
csapadékkal, hűvösebb

Hazánkban: Északnyugatias, kis részben délziyugotias, 
mérsékelt szelekkel, a hőmérséklet kisebb, a légnyomás 
mindenütt nagyobb lett. Az idő nyugaton száraz, derül, ke­
leten borús esőkkel. Az északkeleti Kárpátok körül éjjel 
gyenge fagy volt.

Kilátás a fövő időre:
Hazánkban: Délnyugaton derűs, északkeleten még vál 

tozó, éjjel részben fagyos időt várhatni, kevés vagy semmi 
csapadékkal. _________

Közlekedési utizmtató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés november. 16-iki 

számában.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ; NOVEMBER 28.
Ezen hirdetés! rovatban minden szó egy 3zori ueiK- 
tutasa közönséges petit betűkből 2 kr; iczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajezárra! fizetendő. I® HIRB

1887 1887 HÜSj
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a Hariók'"' 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések mind*« Vat*l 
közlésé után még 30 kr. bélyegilleték is ff2eteeyts_ - .----------— - —....-__—-------------------------- .------ ----------------------------------- _____________________________________ ______________________________________________________ _________ . lcoc ULa11 meg vju Kr. oeiyegilleték is {

ÖL Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló ^5B£
I W l/kl'ikl 1*11 • I T^XI + nnnl (til n O ir.n*<r* r* 1 /t /l/Ul /'. . I • » . ■ «« S • -w— .... I yV , _ r ------------- ----------T. "

ügyes rajzoló | Pénzkölcsön 100 darab í évr* iNvilf I(*v(*
a magyar háziasszonyokhoz!

Eladás.
Helyiség-változás

mialt hueznált (■« n.j

Bntoreladás.
: Egyszerű <•« finom htiforok na"v

Bgy pompás
wzerkcieetti kitűnő karban 
In ■ íiiirbabr-főlo konzert

10.000 fi'l kauczióval
bizalmi állást keres e»v kő-

r . r . lelvp An<lráfth.>.n« 28. 3993pénz-szekrenyek ,, lx A v
1W * i '•

LENCK-KÁVÉ
l.ozzáadá'-ával b /ül. A I.euck- 
i v • r.inyl ■" ’•ovid idő alatt 
' y bámulat»..*; mértékben ler- 
i'"lt el, miül ipar« z/k. eddi" 
iné" nem. a bámulato' < !- 
terjedé oka abban rejlik ho-y

re: dk ív uli öli é. áron
I A !'•' f.< 1/ •/• ' .
r.'l I Bndap»*t, \ nagy • 
koioiia-ul' j "I II— /emb 10-től 
V HáJv.ur.-ni<za fí .'’.480

Nagy álló tükör
el.i io. fi/.iii a i.i.nlóhnal.'lbali.

5005
Üzlet nagyohliitás

, ii'iall a/ónnal ela-bi . ■; ....in 
n/l'l a or'il .in-uU /álian 
•H’ ■» • vi In l!ő .' bb’-i ki- 
adóhivatalban. Km j

választékban, legszolidabb ké- i.nrbabr-féle konzert n' i
h/ilmény legolcsóbban: Kutor r«vi»l zongora ébenfa ke- (v'".'r' Í/i'yu,lüy’h ? I a T 

r-sz'lmrozatu érez stimsfokkal i tos tor.6s ! Invatal- 
60í- í.'é-rt - Iádé,. GyánárlUH) nok" fz,me a kiadóhivatalban.
f--' V. v. a 1 ,i ló) v. V/l|

Alkalmazási nyer Kerestetik

j Takarói
l.í'.' • ; vend-nínek
kik kitűnő táv t inni akarnak 
f«■. «I ■ 1 *';»11 kél «eszeik ül
«lesi irodához limlane len. 
I.ipólvárosi | «un plomba/.;, r II 
•/ .dali Imi j leglinoinalib 
minő .1 < uhu-. .láth-,

a- vág; fejlim 
vegyülik kilo.ik.nl I frl iO 
krért kapható. Vidékre 3, 5 
é- 1»; kilós ■ -omacok uiánvéi 
mellett megrendel«!-’ •-/.érint 
azonnal mrgku:deliivk. 4921

Alkalmazást keres

29Ü3
v<gzett technikus

vagy vidéken alkal- vatalban. 
Aj.uilalo.

ellátás. Czim

í u z
I k.

daasszonyi
iba küldcn- 

3607

•dilit
Úri öltönyök! UrasáüOktÓI

I',. • « « r- I n I.. I •. . L **
l< vetett férfi ruhák folvlon ju- 
lányob árban kaphatók IV.
«’gyetom-tér ft. »síim alatt, 
nt ndvarban ajtó utóm 1

I ra.ságoktól levetett felöltök,
.1 mi- hzai,'iikabálok. frakkok, té!i-

Libálul:, nadrágok. Jaijnettek 
.>•/. I- hogy a Sa—o-ö.'tonyök, mind «;|e-

magyar gy«rt g.ii. la- • nban • íegiohb 'la- . ,,----- — . .
, „ v , , , ti. hiú,milliós Ölesé. I’py»"011 Javitó és tisztító és

( ur„u ív., KAroly-kiirut »ólcbonzo intézet.
V szám, haltMni-ut«-»!« r„ • , . .

ív/’ mirhán, az ml%..ri rak- könyvtár
88« novemhei táron. Ugyanott tisztító-, könyvszekrény ós íróasztal ju

vitó- ruha koP önző-in- lányosán eladó, láma km
La null S. pijtkáuiir/jára. tézei .'!7:íű hivatalban.

valamel.
napi • .-znál egy 40 év«s i' ui 
Kate I zfniy, a ki úgy a belső, 
mint a külső gazdasághoz jé.l 
ért í r lő éves leánya 'an, 
a kő iiasonlókép b- nltlalnu ■ 
bá/t rt-ni.i 15 ivebb"1. •• kiadó- 
hivatal. 4071

L hnillior Károly
gr Andr.i ■ y Manó ő Kx> <-llen- 
l-ál-i ítélt,-r uradalmi oklevele- 
s ■ kerUíszet minden ágában 
járta- -tő éves, nos. de család 

•' kuli kerléa/c, k, a legjobb 
ii’ZO'i’,ilv.inv-okkal rendelkezik 
s *i fraiK zia, magyar, német és 
a n/'.'v nyelvet bi-s/éd és trá- 
btm Inrjn. márcziiisig s t-et-1 
leg előbb is ba-onminöség'i i 
.illést keres. Megkeresések | 

- ezim/endők L. K Kell ér, Gie

Bizalmi állást Különféle. __
e be A.ionym ajánlatokra ''nein j több évi gyakorlatúd, idejével Uraktól

j refleaialtalik. 311« teljesen rendelkezik, állást kevésbé viselt öltönyök, téli-
rokkok, frakkok, bundák stb. 
eladni mik. kölesiiniizletnek

Pégizl 1
sorsjegyek és eriték- 
papivoUr-a -tetszés sze­
rint kisebb részletekben is 
visszafizethető - bármely 

összegig öleséin ád

Kííváry Armin
bank- és váltóüzleíe 
Hatvani ntczn f>. sz„
Nemzeti-Kaszinó épület.

-— * - * “iceusi i 
Itüldt-ai idc&jo október b,
elejével keidódik * 

november hó vég*,/'8
Szakszerű ni!veié1 .

L KI. - ér.’. -: 1 1

ellenőri állomásra és kul- kezdőknek oktatást óhajt adni. első, esetleg második 1IJU darab 1 éves i -t " 
Takarító nő icsarsaggal egybekötött pénz- Czime a kiadóhivatalban. 3999 helyre fővárosi házakra lUO darab 3 éves 3 í-‘ 

alkalmazást találhat. Olvanli.'-Ű al!0,íiasra kkt °!>' egyen, j — -----------——————----- kapható. Bővebb értesítés e A spárga-ftvökerévtr'
"ók kik főzni tudnak, előny- La, Egy harmadéves technikás, j lapjuadóhivntalábai trélsterubb ültetési • **’
ben részesülnek. A szolgálat- kozók ‘L.lönybcn részesülnek. ki, ufy Ci,,"!áz,u,."i *Vint rea!' 
ért fizetés, esetleg lakás es tel- kajálkezíi ajánlatok bizonyít- likola‘ tantárgyakat kepes ta- 

k,a,!?l1}1; vány másolatokkal intéző,löők: !lila,‘ó korrepetitor, állást 
- y0U Grósz Antal M.,:,ok, Zemplén- keres. Szives ajánlatok a ki- 

Betöltendő állás. »»egye. _________ ___ 3999 adohlvatalba k,:rbtnek- 4031
Pénztánioki állás évi 1500 irt 
fixfizetéssel betöltendő, f’.i- fif- n * rí n
lyázni kívánók ajánlataikat UXlclIrtS.

kerrs egy intelligens nős fiatal T’énzUirnok 500» czim alatt e ..... ...............
ember. Szives megkeresések lap kiadóhivatalához nyújts,,k Nevelő

Bizalom 3095» i.-zun alatt e be. Anonym ajánlatokra nem több évi gyakorlall;,). ideiével 
lap kiadóhivatalához kéretnek

, Kitűnő “ FekidÄki^4««er irdöiÄIÄ;0- B ml

ir.csu fiatal ember délutáni u*ruau
fugUilkozM keres szerény igé- fÍAMf] ti ólzí ÓllAWlQfl Nevelőnek
ny-k mellett. Szive.» ajánlató-1 KVllullVlU dllUUlUU házitanüónak ajánlkozik
kát «Segítség ezlin alatt a u ................ egy e szakmában gyakorlati-1_______ . , . . - ........ ..
kiadóhivatalba kér intézni. »«ónnal elfogla ando. - Ma- lag jártas szerény igényüké- GvőrmeP-véhfiii (Spargel-Pflanzen.) ^ I

wyormetyeoeu EljUtetólire Blkalma9i lgen köszméte 1« fajt,-,. dbja
egv 120*1 holdas bírtuk g, 6z„p. erőteljes spúrga-gyö- kf' "WY^bokor 1

dbja 30 kr. geszte

fí

Gyümölcsfák
Alma 89 fa v., . 

fi fajban, k rt* 9 
« fajban, i.erken 
mandula 2 fajban,
3ö fajban hajsz 
fajban, szilva 2ö 
resznye 14 fajbai 
lő fajban dbja 50 k 
4 fajban di-ja 25 fcrs javíttatnak. Magyar-uh ta n„ * zíttKIf4 fajban1. szám, !. em. 9. aj tu !l SDdl ^ A la-'1 lu,|:-

vam-uteza sarokház. 37.!0 VA, cza. , |fa.;.ar 1
(Spargel-Pflanzen.)

msir.a-:

3100 ' mör. 3112

Gazdaasszony i
állá 1. keres egy jócsaládból 
való középkorú özvegy nő. ki 
:■ liá/.tarlás vezetéséhez töké- 
letf-cn ért. egy magános ’ír­
nál. v -gv valamely plébánián. 
Ajánlatokat -i)zv»gv gazda- 
asszony’. mm alatt a kiadó­
hivatalba ké;r. 4085
ansxuv,—na

|gyar. nemet es tol nyelv szűk- rosztény. vidékre mérsékelt 
seges. Ajánlatok ' Minősít- fizetés mellett. Czime a kiadó- 
v«ínynyel a "Gyógyazcrószi hivatalban.
Közlöny.) kiadóhivatalához.:

! Budapesten, IV. kerület, Borz-: ““ »«nvmseui | leit’-n-ieK mellett eladó. Va- t0tt. k- ,u és argentemlijobm-
3125; Y0un" Ina" wishes to make hozza et-y szép ur,lakás i:t tolt korai. (Griffes d’Asperges A megrendelések Teleki 
------  U'iuamtance with an English I hold belsnsé-rve . 600 frl re».-ilo 1.;.:............ ,i-«...E..e -, ..............

Lz-me a kiadó- • *««p. erdtelj.,6 epart-a-Kj-o. j:,''.- " "r >•' G.-,3113 J“™hbau e"V ko; kérők, két legjelesebb válfaj- f'' a ' ?,, r'JT "Vefa 1
— zelélien, a vasul melleit jó i,an. „ ,n • areentemli inhhi ban dbJR •'u kr, magoncmtlUigent I fellét-lek mellett eladó. Van I,ott," k^tóTrgentéuiliSbb!-,22 fa a” "" ^

; teMgIzS“? ÄklL-V! tott korai. (Griffes d’Asperges A megrendelések Teleki J-!

síkra j^n*orr

|tokaj-hegyaljai bor-raktára
Budapest, Károly-körut 7. szám, mm

t As/.ii-)m>i’ .-*< > I, í-í ■j«-y.;i rl.itl : ! i«»vinti«»- iédlitei’c-s ii vcí»’<ilc>»«‘n. 
Szamorodui 25, ."10, 40, üO lír literei» palaczkban. i Pala'-zkért külön 
VüröH l.or 25, 30, 40 . - v 5...................

m .. .
V -v Jjfr'np.
CtZid.m'ilüYií Í..-X

N: itloi'-iit <-z:i vitifiA nf:ci.

An intelligent
uteza 9. szi küldendők." 3125,V^ng man wishes to m . , ........... l0U Koral. junites U Aspergc,

Egv tanoncz )(-an E,]?hsh !lold kétséggel, 60fj frtregále hát Íves ameliorées d'Argenteuil *°* lökertészhez Balatoo
, , .,,ry , |l'idv in under of practicing jövedelem, az egész, élő és et tardives ameliorées d’Anmn- Henyébe, u. d. Kövea-KónelveteUk egy uras üzletbe. | the Engl sh language. Propo- holt mslrukczió, jó és szép Kuiö kapS a baíSon- intézenuok ^
Bővebbet a kiadóhivatalban, j sals under «English,, to the gazdasági épületek. Bővebbet henyél ' faiskolában, mé« Árjegyzék 'ngvenéslí

409/1 Office. 5009 n kindohivnlalhan Z-ősiQ } ° «vrjecyzcK mgven es bérmentv
_ PeUl8’ küldetik. gy;5009 a kiadóhivatalban. 4089

mmrnwm

*3 i-verseny-társasá,
. E

Egyedül a maga nemében! csak 2 árak : IS és 28 frt
LíMFObb úiáitrein iceiiéK máin mmttlwim miniltn áidK melleit.

SiHpk rv t'.cfnli'i « h IV.I Londonból
WILLIG és RKINKOPF.

m

Hatóságilag vegyülemzetl és jóváhagyón li’giijalil» lalálmáiiy.

Keleti liajíeste növény-syriip.
$ >lruv imic .|ó«umf 1 Ilmától lellalálva, a hajai, nem festi, hanem kívánat szerint feketére 
8 vagv fj.irnára pácznljii. |-'cll:ilála:.,iI szerencsés véletlennek köszöni és hivatva van, teljes 
[■ 1 :;dmail in iga. pusziit hullán fesl.őképessége állal a többi h ajfcstnszcrekct nélkiilözliclővé 
a "■'■ni. A !i--’i'il/h /cm «mi I épe az. ezen szerrel áfválloz.tntolt hajai, a természetes sz.ihii-
I' :,,1 m‘-gkiilönb'ízlelni, é-: ezért ige« ajánlatos, különösen hosszú mii hajaknak, már azért 

r-i’ -i liat.ua évekig válln/.allaniil ellarl •.« a hajmosás állal sem lesz befolyásolva. 
!•"" o'-n l'iilialó Itiiiiapi-steii, Kűrit-, ml v. fölhasznál K orona lierezeg- iitciza. Ii akiár 
>1 m ti iiiic .1 -nál, hujó-iitc-zu 1*1. zám, hova a iiiegrendelések is iulézendnk. I igya null tcl- 

-1' '-tik az első é gv-iker’- alkalmazá:. miért a díjazás csak a teljes siker után igériyeltetik.

GRIMAULT és TÁRSA GYÓGYSZERÉSZTŐL PÁRISBAN.
, keilemes szer már 20 év óta örvend közkedveltség és népszerűségnek. A makacs
kohog«i, hiirnt, szarnarhurnt h más ojjyéb mollbajol.iiál, fők épen pedig a kezdet­
leges tadciBorvadnenál csodálatra méltó eiedményeket hoz létre ezen szörp ; befolyása 
alatt a gyol.ro köhögés megenyhül, az éjjeli izzadásol: megszűnnek s a hete« meglepő 
gyorsan isméi a jólét érzetét fogja elérni, ügyelni kell a GRIMAULT & Co. ezéggeí el­
látott árujegyre, hogy a valódit kaphassuk.

Raktárok Ausztrla-lttagyarország valamennyi nagyobb gyógyszertárában.

afi^l Ára 2 Irl. 6 üveg 10 Irt 50 kr. &232H 8875
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, király-nteza 12.

Osztr, ■magyar FÄIRBAMKS

Mely ozigareftapapir a legjoE ?

'K-juh MmmiVM 'íimisM

i frsí

SäKVDtllSHSI

MELROSE 
HÁJ RESTORERKedvelt és Kiterjedt

NEQt liajfeüöszer, nem pi-./.kitja a beirt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udcségut. légy üveg ára 2 í. 50.
ülugy.-trorazévgi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy**. Bmlapo*t, király-nf^a 

Kioxiboui eiitdiiH LUEFF M.-uúl váczi-ntoza 2S. hz.

• R4UMSTEIN FKÉftcS MltlS 
U.nijtOKoM.. SCOC

i'.y.on. minden czigareltázóra nézve nagyon fontos kér-, 
«lés már a legkétségtclenebb módon bebizonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos 
személyiségek állal összehasonlított vegveiemzésck alap-! 
jé n a forgalomban előforduló jobb minőségű czigarella- 
papirok között a

„Les demiéres Cartouches“ | 
Jirnunstein IfrvrcH gyárából,

Páris, 05 Boulevard Exelmans,
mini jóval könnyebb és legjobb ezigávrettniiapiv elis- 
mertelell. Mivel ez már többi közi Kr I'olil tanár által, 
a bécsi vegytani egyetemen, Kr Lieberiuaim tanár a bu­
dapesti állami vegykisérleli állomás főnöke állal megáll,t- 
pillalott 1887 jul. hóban. Kr Soyka Hygienia-tanáv által a 
prágai néni. egyeli-men egészségügyi szempontból ujabli 
összehasonlilö vegyelemzést .1 lehető" legfényesebb ered­
mény koronázta. :t mennyiben a «Los doruiórcs Cav- 
touchoa,. vzigareUapapir í!8--7‘l°/o-al könnyebb és hogy 
a (loliányliislliez. 28—77‘Vo-al kevesebb idegen alkal részt! 
lartalmaz, mint a többi vegyclcmzctt napir. — Valódi 
e: ak_ azon papír, melynek etic|uetlje mellékelt rajzhoz ha­
sonló és Braunstein Fréroa ezéget viseli.

A gyár czigavottapapii-jninak ée cziggnrettahii- 
velyeinok nagybani darusítása végeit

Einmastern F^ég^es
saját ezége alatt Bécsijén, II. kor., Negerlegaase 8.
■z. a. raktárt nyílott, továbbá kapható minden nagyobb 

ilynemű ezikkel árusiló kereskedőknél. 371'

________

Gyár: ÚJPEST, K.-MEGYER,

Központi iroda és raktár: A.ndi-á.ssy-ut S3.
"Vezéi-ig-azn-ató : 70H27 BLOCK. •.'259

A szabadalmazol! l airbanks-inérlegek százados rendszerűek, rendkívül érzé­
keny vk s íolósulylyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság ús könnyű kezelésüknél fogva az összes világkiállításokon 
első dijat nyert legkilnnobb mérlegek.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számított tize­
des mérlegek árainál nem magasabbak — a hite­
lesítés, csomagolás é> vasútra való feladás költségei benfog- 
lallatnak. — Gazdasági, szekér és zsák mérlegeink, valamint 
marhamérlcgeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek.

fiviíi-tiisnnk állami ívlügyelet alatt áll.
Árjegyzékek és felvilágosítással szolgál a központi iroda.

TÁRSASÁG:

‘-‘ur.í&Tk:

Hol keressük

a legjobb

Húzás (leczpinlipr 1-én.

1

Kérjünk

HÜLLERJ.L-féle
llak Isii

W>

12

Cs. kir. szab. dp. GŐLIS
egyetemes emésztöpora.

•eiscÄZii |

l.dői" mi " ulol in...... . li.il.t ára nézve az «műaztén és vértieztliáw terén s
t,,Ht tapláláaa é* erőattnaóre nézve. »Naponkint kétszeri és sokáig fulvia toll liasz- 

nalil mi-llvll. \alulit -érré válik számos, iné" makaes belegségekben is, mint pl.
«■nitisztuld j;yKj-nmoi'hnrni. gyomovÓRé*. a gyomor tnliorhelóse, idei;- 
gyongoHog. mindonnemi aranyere* bajok, sárgaságban, időszakos főfájások, fnj- 
gus uh kováin beteg.égok, tnliiyálkn*odÚHbiin *tb. Ásvánvvizgyógyinóilnál ngy az 
‘ mml annál. It.u /nálala alall, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szoigála- 
l"i !’- ./. Bnvótoli módja : Mkezés ul.ni egy káviis kanállal, gyermekeknek is adható.

/.«/// «««««/// thilnr. tini / /#•/. ‘fi /,«•„ /«/// /.is ifoboz ,Sf /./•. 2B06

Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.
A hamisitástó'i megóvalá- «-/.óljából ligyelmezletck mindenkit.
,"'«y valódi egyetemes e mész tópor dr. GöIür pecsétjével van 

j elzárva. : miiideii doboz a véd bélyeggel s kívülről ily czimmel 
W van ellátva.
K. k. coiiccBs. Univ.-Speisen-Pulver des Dr. Cölis in Wien.

H&a^ás nraár1 deezemfoer1 l=éBi™

Bazilika-sorsj egyek
főnyerem. B0@s0@0 forinté.é.

Ered-oti sorsjegyeid cl ncvpi árfolyam szerint vagy

részietíizetésekre:
1 darab 19 havi — frt 60 kros részletre

A részletiv birtokosa a húzáson már részt vesz és netáni nyeremények kizárólagos 
tulajdonosa. A részlutíizetésekre eladott sorsjegyek pénztárainkban maradnak és a 

tulajdonosuk által QQ^l" bármikor meglekiuthclők. 3896

Bazilika Ígérvények
________________ ám csak 1 frt liólyoggol c»yüU.___________

A IVIFRPI IRÍÉ kiadóhivatalának bank- és
# 1 „i vii_l IUUI A váltó-üzlete. Politzer S.

BUDAPEST, Dorottya-utcza 12. szám.

Illnlia I.uiza (báró Splúnyiné) szinmllvésznő Icgkedvcnczcbb arc/- 
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint ősiére, tpkln- 
JCIyc’k (Utal nicgvizKKálInlvAii, vc’g.vUsztAmik <ls tiilií- 
IvteHcii Cii-lHlnintlaiinak lallUlatott. Mint piperea-zikk nil 
killözbctlen, az arcrbónick a leggyüngédebb fehérséget, ifjúkori ildesé- 
get, szépségét és rózsapirt kulesünüz. Lgy doboz Arii CIO kr., 
nagyobb I Irl.

IVCRÉIflE
Az. illatá.-zul terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt 
-----  "'körűit, a világhírű és fölötte " ""

ÍGÉRVÉNYEK 
BAIILISA-sorsj egyekre SS,4 
1864-es sorsjegyekre rfo4“5^:
Jótékonysági államsorsjegyek dbja 2 ft,
Mind a 3 összesen csak 7 frt 50 kr. (8 frt helvett)

ií 11 líti, “ sorsj eo-yek I
Évenként :$ linzits Főnyeremény p

i. ! im9®m M.r
Készpéiizhcii a nti|ii árfolyam szerint most t a. fi i ti..",fi.

Á BUDAPESTI LLOYD
kiadóhivatalának

bank- <• s váltó-üzlete
ENGEL ZS1G. és TÁRSA 4002

B-cvaa-pest, riorottya-vutcaa -S. s=ám.

lourl“ egész er 
7"fcniimtuűtftaiIt:i

ii és erejében előállítanom, 
iiialoiir asszony egész 

anélkül hogy az egesz- 
m el a tisztelt hölgyvilág

Iciéfjcim folytán
l'oiiiiiailoiirl
liz azon szer,
agg koráig fet......... . ......... .......... v

Iségenok ártolt volna; azért nem mulaszthatom .. „ ........... _.0).... c
nak azt n loghathotosabban ajánlani. K kitűnő szer jóval lelulmul 

I minden eddigi enomtl gyártmányt.
j „Creme l‘oin|>u<lonr“ este és reggel alknlmazlatik, arezot és ke­

zet bedörzsölve : a/lún egy kissé behinteni a „Vomlrrdp SeratVMal. 
I Egy tígoly rtrn 1 Irt OO kr.

Kapható a készítőnél:

MÜLLER ,J. JLu.
illatszer és pipereszam gyári raktárában:

Budapest, Koronaherczeg - uteza 2.
TovtUibA kanhalrt a kövelkvzö előkelő ezígeknél:

gyógyszerész.Török Jrizsel 
Király-utcza.

Tlinllnmyer fin Seil*, Ná-
dor-uteza.

Koclimelaler utóda, F„6-ut. 
Illrcliknopi" fis Átlóm 

(Owzwnlil,, Hatvani-uleza. 
Slgmiinil Jrtzsel, Városház- 

uteza 2. sz.

Kertész TiHIor, Dorottya-u. 
Nermla Nándor, Hatvani-
Mnlöler köz», Koronahorczeg- 

uteza 9.
Enger V. I". 11», Bécsi-utcza. 
I.nslig Ede, Kerepesi-ut. 
Erb»» .Irtzsef, gyógyszerész, 

Király-utcza 98.

A legjobb és legolcsóbb

szecska- és Tépavágók, 
kukoriezamorzsolók, darálók, 

gabonarosták, konkolyozók, boronák,
valamint mindennemű ekék kaphatók

HÜLLER EMIL-nél
Bnilapest, V., váezi-körnt 70. szám. 3343

PALLAS

A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerész és kereskedő uraknál.
B®- Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller .1. L.-főle «liláim Sémii Poudcrn-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb k 
tetősben részesült.

:tO' rrlLINIMENT GÉNEAÜ
uh, In „ uhu
11 A l.yli-mert#M, ............... .■I’*'- »IUI -ll-K.’ll. ....... -' "Un. . in /iniu.l. . ur.lV.iM-.. uU„. 
C-- f n- ■ M.u ^ blhiiiW e. o«/.l..lluiO

All« 3 I I. I UO
Plurnucu GÉHCAU, 175. m Saint Heours. PAIlll.

.. . , r ,á uh túr Bii’bipi'-t.-n*-zroay-IoiH K"vó" rz-zerf A.-, V nN<1oi-uto7.»3. ez |.|

-

Nyujlsidok kczvl a szcroncsém^ I

•'/ "llal n ni- Irlrlcre v! a (lull snrsjrt/i/tdc
lilln Hifii" ii jini'tiiniiiilhiiii cím ii ti/,- /fis- hirti- 

II"lm inilufi ii/, or r/nni ultiIIttl/ia/;.

BAZILIKA-sorsjegyek
Húzás dcczember hó fl-én.

Főnyerem. 100,000 forint o. ért.
napi árfolyam szerint vagy 
n-szli' ( eh !•<»; ■ m

1 «li b 19 havi mzlellieii it IVt 60 ki-
2 « 24 r- « ii 1 ,

" 24 « ■ ;j 1 ,, 50 «
«5 « 32 » - it 2 «

10 .. 32 . « ;i 4 «. ■ „
A játékban való réezvétel mindjárt ni oleK renz- 

lot. l«n>otii*n ntÓB kozdtidlk.
A vevő c"v törvényesen ki.dldolt nuroaat ók szálúmat 
elhtlolI i-i- izlelivi-l kap éi az i’.sellcgcs liyi-reinvnyek ki 
súrólugo. tulajdonút képezik. Vidéki me,-biz,is..!: 
I "lánv'-l 111 -11:1111 punli.vaii eszkiizöllelnek. Visszporló lejé 

ben 2H krral Ifibb ulalv.inyn :andó. 3991

DIRNFELD Testvérek,
1>3I ilhüy,|<*|.

Budapest, Fürdő-utcza 4. sz.

JODKALI-SYRUP

Kitűnő halásn

vértisztitó és várja vif ó-szer
W oi*v«Hllnj»’.jiivnlva.

Minden ■ - aládi örök lékei iysé"l)ől és vérmérgezósből származó 
bánlalomiiál. Különösen ajánltalik: 

gürtéhkúnnll, sjphililints ulőbúntnlmukiiiil, régi nelie- 
zeii g.vógynló sebeknél, kilszvénjítél és csuzmíl. Egy 
üveg ára 1 frt 20 kr. Központi szélküldési raktár:

Kovács Sándor gyógyszert-. Nagy-Hecskerpkcn.
Itadapesten IViraklár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszert.. Klriily-ntcza 12. seám, 
lléeslieu : Mittelhneli .1.. Kolter Markt 8. 4()2(i

Vállozatlan minőségi! vasas itilany.%
% -.vVVES
® .................... ......... ......................

A PAimi orvosi akadémia Által 
ellumerl, Francziuoruznubim nyll- 
vánoaiin elfoqailott Szt Pótervárt 

Q (III morvosi tanftesáltal nutorrsúleatott. —
9 Emu pilulák. melyeit az Iblany-és vastartalmaiban 
Ä osztoznak, kiválóan alkalmasak a göi venyból származott 
Z an,l> "'’’ változatos betegségüknél (idilli daganatok, hugyre- 
2 kénes, ű testijeid ro.z i.-dvck stb.j mik ellen az egyszerű 
w vastaitalinu anyagok halassal nem búnak; a Chlorose 
© («apadtsáp). * Leucorrhóe (fehérfolyás), Aménorrhóe 
9 Ü'av,^í!u!A' '"dn /ségel.) a Pbthisie (sorvadás) és 

SyphlHs (bujakor) stb. Végre igen alkalmas szer a szer- 
íz ve« működésének olóinnzditásáia és a gyenge vizenyős 
V véi ii szervezetek álváUoztaliisáin.
© Jkfivz.KT. — A liszlátlan cs liamisilott vasas iblany kár-
• lékony és izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blanoard 
ä ínil‘l i'idbeiilieiis, ezüst lemezzel van ///

lepecsételve és az üvegesére ragasztott 0
5 zo''1 vignettán névaláit á-iunkkal ellátva. ,-----
9 föarniucien á Paris, HUE BONAPARTE 40.
• „ . Eo.y Uv!" ‘r* 2 frl 5.0 kr., kiy üveg I Irt 2., kr. ,
• Budapesten fúraktún TOROK JÓZSEF üjógyezertára k
• klraly-utcza 12. szám. I:i07 ^

9
9
9
9

fogoly, fenyvesmadár, vadka­
csait, szarvasok, őzek, vad­
sertés, nyúl, valódi stirai Pou­
lard és kappan, tejjel hizlalt 
házi szárnyas, tulajdon hizlaldánk 
nól, úgymint minden más idéiiyszerii 
vad a legfrissebb minőségben kapható

PÁL KÁROLY vadkereskedőnél
Bndapoat. IV., a hal-tér ós torony-atcsa sarkán. 3871!

A iie/.lhilc 1*111111, ltult mii minin a mr.jhixluit,i hltrle.i liilnxOnet- 
uni joh/tun mn, i„i,?-«■/ Iru„„l,vrl,ln,„ aj,l„Illatú.

Titkos betegségeket,
fehérfolyŐHl, búrmennyiro in ifi. ,.kÁL í -i1-" I,/0" ■,,ßl betegségeket, mulyeknek a mag-

íftíBí KtS'iSSÄ itfíivííl’"’1" ■
Dr. GARAY ANTAL

orvos, sobesz, szülóaz. es szemész tudor, volt csAsz. kir. oszt.-főorvos.

Janiin*: lírJUAl’EST,
i¥. kér., kBgyó-utcza I. sz.
hlól,Á;l.<‘l*Üi'll|,ía 1i).'irAI0.11'1- '•SÓsz i óra délutánig, este 7 órától 
Ok ?. „v,!£T 1 üa.- V levcl,ok9> -> Ic.’iiagyobl. Ilgyclommel válaszolta- 
t.k gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek kü­

lön váróterem. iiyoo
Lgysnolt megjelent és szsrzönil l)r. tl.UtAV AXTAb-nil mcgrondolbotö:

8®** Népszerű útmutató ^99§
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

c/uim könyv, muris a második kiadás. Árra 3 frt BO Ur.

——.... .... ....

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
meghízható hitolos köszönő irat 
folytán őzen legöregebb ós loo- 
limortobb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a lovbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva ertókcaittotnok, legmolo- 

gebbon ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Uudapeeten,ilob-utcza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetőt- 
lenaég, önfortőzós, fehérfolyás 
Isvohlof- is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák: reggel G—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. grá f

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
; pest, kecskeméti-uloza 6.) kaphoti

11-
SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtan: 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

ZECird-etéselsz
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, Kecskéméti-ntcza 6.

in. évfolyam. 8888-ra.. ni. évfolyam.
SZERKESZTETTE

13 E TV E 13 E K BG L É K«
A legnagyobb és legtartalmasabb napiár. mely 30 ii 
terjedelemben száznál több képet, nagyszámú az 
ée eseményeit tárgyaló, szépirodalmi és is­

meretterjesztő közieménvl tartalmaz. 
Mellékletül egy művészi kép Deák Ferencz diszkoporsójáról 

Ai*a 1 forint.

ügyvédízsebnaptIr
(JOGÁSZ-NAPTÁR.)

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAM. 1888-ra. TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAM.
SZERKESZTETTE

S Z A 1ST T Ó TÓZSET.

Ára díszes vászonkötésben 1 Irt 20 kr.
Ka])ható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytár­
saságnál valamint minden hazai könyvkereskedésben.

Nyomatok a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nvomdai részvény társaság Törforgógépén,

AZ EGYETEMES ISMERETEK ÉNCYKLOPAEDIÁJA.

±e Isötet szöveg, és 1 Isötet (ISO) üsépmellélslet.
Ára fűzve 48 forint, kötve 64 forint.

Kötetenként f űzve 8 forint. Kötetenként kötve 4 forint
Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon megjelenését, mely pótolta volna a régen 

elfogyott ismeretek tárát, s a magyar viszonyokkal nem törődő' német Conversalions-Lexikonokal.
lénli munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő, hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nél­

küle ízhetové tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van tekintettel, hogy semmiféle 
más idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar viszonyokat fölkaroló minden tudomány­
ágat, történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mii, egymaga úgyszólván egész 
könyvtárt pótolni képes. ° ‘

Kapható minden könyvkereskedésben és az alulírott künyvkiadóliivatalban

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
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Helft
Tisza flnjr.cz 

dohányjövedékr-
ma a képviselőhz 
pénzügyminiszter I 
nak javítását vár1 
jától s a kérdésil 
nyira domináló’.",-.1 
szép nemzetgaz \ 
melyeket theoretl 
dohánymonopolni 
az egy érvvel tej 
állam pénzügyi 
koczkára tevéséi 
most befolyó ej 
bevételnek. S a n| 
ségessé az állam 
a dohányjövedékj 
következtében 
dohányjövedék ii| 
súlyúvá vált ez 
a dohánymonopo] 
való sóvárgás : 
utópiák légvárába 
nem remélhette 
baddá tételét.

Pedig mennyirj 
gazdaságunknak 
kihasználható szál 
termelésünket suj 
mos politikája s 
két eszi a fillokd 
tud nagyobb lenj 
Ságunk ilyen vá 
dőn mentő eszml 
a magyar mezögl 
üdvhozó lenne el 
gyobb felkarolhat 
sem a fillokszerc 
sem Bismarck 

Olyan kiválót 
mint a milyen 
vagy rossz tenné] 
nyíre fog megteli 
az egyenes adók) 
adó képezi, nem 
dasági abszurdui 
állami monopolit 
velési ágnál szál 
a dohánytermelés 

Magyarországi 
dotta meg a dőli 
nyok a külállam| 
nak a magyar 
baddá kell tehát [ 
s részesíteni kell! 
sági termelési áf 
ható áldásokban 
kell teremteni e

Irta:

Mindennap hallo, 
a melyek nem volt 
bübáj volt a vész . 
szadozása mulattat 
légkörrel vett körül 
lékre egyiránt égés 

Egv reggel — fo: 
a szokottnál koráb 
talán a kertben híj 
lyen aludt. Neszlel 
tam menni a szob. 
latára visszafordul 
kintsek.

Milyen szép vo 
dobogott, a mint n 
az enyém . . . csa 
délyes szerelmem . 
tem szétomlott ar 
fénylettek a vánko 
csókolám.

Azután, nem sej. 
Gyönge szellő k 

tem, csöndes légár 
frni a Iák leveleit, 
m»lt éjszaka délöv 
mányozásába volta 
elmém sok nagy 
jTielyeket a népek 
Mély, de kellemes 
ballagtam, semmint 
mellék-ösvénven ta 
depe régóta nem 1 
logut volt ez, mely 

Árnyas és hűvös 
"ál mentem rajta 
boczokat. és fel,éi- 
lombjain keresztül, 
dőlni, midőn hirlcl 
fülembe.

A hang irányáb. 
dgy tizencgy-tizcnk 
[am feküdni. A k| 
baraezkkal, szőlőv, 
Kellemes, de kolera 
enntém a fiú válla 

— Mi lelt? kér 
Az görcsösen 

EzéP, do a kíntól ..
— A pestis, sigi 

távozzék (ölem a:
Haboztam. Nem 

oe nőmért, gyér 
lennem. Segítség n 
nattam ezt a fiúi. 
orvosi segélyért. V 

Ne félj, fiam

1


